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SOCIJALNA SLIKA STANOVNIŠTVA
KRAPINSKO-ZAGORSKE ŽUPANIJE ZA 2009. GODINU

1. UVOD

Socijalna slika određenog područja jedan je od ključnih pokazatelja društvenog
razvoja. Ona govori o kvaliteti života stanovništva u cjelini, osobito njegovim najranjivijim
skupinama. Osim što govori o tome u kojoj je mjeri društvo razvijeno, socijalna je slika
nezamjenjiva osnovica i nužan preduvjet svih socijalnih intervencija. Naime, s društvenim
promjenama mijenjaju se i socijalne prilike, a kako bi se točno znalo koje su društvene
skupine socijalno najugroženije i kakva im je pomoć potrebna, potrebno je temeljito
analizirati socijalne prilike određenog područja. Na temelju takve slike mogu se donositi
mjere socijalne politike, kao i odlučivati o namjeni socijalnog proračuna jedinica regionalne i
lokalne samouprave, sufinanciranju programa udruga i sl. Danas o tome najbolje svjedoče
iskustva Vijeća Europe i Europske unije gdje  se  snažno promiče ideja socijalne kohezije,
odnosno sposobnost društva da osigura dugoročno blagostanje svih svojih članova,
uključujući pravičan pristup dostupnim resursima i poštivanje ljudskog dostojanstva. Dok je
siromaštvo povezano s nedostatkom raspoloživog dohotka, socijalna se isključenost odnosi na
slabo ili nikakvo djelovanje glavnih socijalnih sustava koji jamče puna građanska prava u
demokratskom, radnom, zaštitnom i obiteljskom sustavu. Kako su te pojave složene,
pravednost i održivi razvoj nužno zahtijevaju mjere koje potiču socijalnu uključenost,
osnaživanje i/ili sigurnost kako bi se mogli iskoristiti dobici ekonomskog razvoja.

Država mora biti odlučna u smanjivanju siromaštva i nejednakosti, a da bi to ostvarila
treba imati transparentan i pravedan sustav socijalne zaštite koji se temelji na uključenosti
svih stanovnika i nepostojanju diskriminacije. Stoga je potrebno osnažiti socijalnu sigurnosnu
mrežu kroz bolje usmjeravanje i praćenje programa socijalne skrbi, jačanje nevladinih
organizacija u pružanju socijalnih usluga, decentralizaciju nekih socijalnih usluga, bolje
ciljanje socijalne pomoći te bolje utvrđivanje politike zapošljavanja. Uspješan program traži
suradnju svih zainteresiranih, široki konsenzus i opću spoznaju da ublažavanje siromaštva i
pospješivanje socijalne slike nije kratkotrajna zadaća nego zahtjeva upornost i strpljivost svih
sudionika. Najvažniji cilj socijalne politike mora biti mogućnost novog zapošljavanja ili
povratak u svijet rada. Prema iskustvima iz zemalja Europske unije, uspješno ublažavanje
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siromaštva zahtjeva usku suradnju javnog i privatnog sektora, jer nijedan od njih sam neće u
tome biti učinkovit. Politika prema siromaštvu temelji se na ekonomskom rastu i
zapošljavanju, investiranju u ljudski kapital,  progresivnoj poreznoj politici i politici
socijalnih transfera usmjerenih prema ublažavanju ekonomskih nejednakosti i siromaštva.
Neučinkovitost programa socijalne skrbi dolazi do izražaja u tranzicijskim zemljama u kojima
su raspoloživa novčana sredstva uglavnom nedovoljna i loše usmjerena. Dodatan problem u
provođenju programa socijalne politike je i sveprisutna globalna kriza koja je zahvatila i
Hrvatsku te znatno pogoršala stanje ekonomskih i socijalnih prava građana.

Kriza u Hrvatskoj ponajviše je pogodila gospodarstvo i tržište rada što je rezultiralo
padom BDP-a, te porastom nezaposlenosti i povećanjem siromaštva. Iz tog razloga Vlada
Republike Hrvatske donijela je niz anti-recesijskih mjera s pripadajućim zakonodavnim
izmjenama s ciljem da se potakne oporavak gospodarstva i zaposlenost. Prioritet je vratiti
ljude na tržište rada, prekvalifikacijom ili dodatnim obrazovanjem i omogućiti im ponovno
zapošljavanje.

Cjelokupno stanje u državi negativno se odrazilo i na socijalnu sliku i standard
stanovnika Krapinsko-zagorske županije. Stanovništvo Županije recesiju je osjetilo kroz
povećanje nezaposlenosti i proračunski deficit na državnom, regionalnom i lokalnom nivou,
što je rezultiralo padom životnog standarda. Stoga je potrebno mjerama socijalne politike, kao
i drugim mjerama ublažavanja utjecaja krize, spriječiti pad standarda najsiromašnijeg
stanovništva na način da mu se osigura zadovoljenje osnovnih životnih potreba. Upravo je
zato važno da se ne smanjuju sredstva za osiguravanje materijalnih prava socijalno ugroženih
skupina, kako u državnom, tako i u lokalnim proračunima. Uloga regionalne i lokalne
samouprave u ublažavanju nepovoljnih socijalnih prilika iznimno je značajna, zato se od istih
očekuje aktivno uključivanje u osiguravanje pomoći za socijalno ugroženo stanovništvo.
Slijedom gore navedenog može se zaključiti da je negativni socijalni trend Županije u
2009.godini odraz ekonomske krize te socijalne neosjetljivosti i neučinkovitosti provedenih
mjera tijela lokalne i regionalne samouprave tijekom proteklih godina.

Izvjesnim izlaskom gospodarstva iz krize te većom senzibilnošću i odgovornosti
spomenutih tijela za svoje stanovnike može se očekivati da će u narednom razdoblju doći do
pozitivnih pomaka u poboljšanju socijalnog stanja.
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2. SOCIJALNI POKAZATELJI

Socijalna slika Krapinsko-zagorske županije u 2009.godini predstavlja nastavak
praćenja socijalnih pokazatelja prethodnih godina s ciljem analiziranja socijalne slike
određenog razdoblja. Ona polazi od prethodno naznačenih iskustava Vijeća Europe i
Europske unije te dosadašnjih hrvatskih iskustava rada na socijalnoj slici jedinica regionalne
(područne) samouprave, uobličenih prijedloga u okviru «Reforme sustava socijalne skrbi» te
iskustva rada na Memorandumu o socijalnom uključivanju.

Socijalni pokazatelji korišteni za izradu ove socijalne slike podijeljeni su u više
područja: stanovništvo (unutar toga na prirodno kretanje stanovništva, zdravstvenu zaštitu,
uzroke smrtnosti, obrazovnu strukturu, kućanstva i obitelj, gospodarske pokazatelje,
zaposlenost, nezaposlenost, umirovljenike, osobe s invaliditetom), prava iz sustava socijalne
skrbi, prava koja se financiraju iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne)
samouprave. Oni su, kada je to bilo moguće, uz apsolutne brojke, izraženi prema
međunarodno usporedivim pokazateljima: postotak, stopa, udjel i sl. U svrhu komparacije,
prikazani su i pokazatelji za Hrvatsku.

Većina socijalnih pokazatelja temelji se na podacima Popisa stanovništva, kućanstava
i stanova iz 2001. godine. On je proveden na temelju Zakona o Popisu stanovništva,
kućanstava i stanova 2001. (NN, br. 22/01). Popis se stanovništva, prema međunarodnim
preporukama, provodi svakih deset godina i predstavlja proces prikupljanja, obrade i
objavljivanja demografskih, ekonomskih, obrazovnih i socijalnih podataka koji se odnose na
cijelu populaciju zemlje u određeno vrijeme. Za provođenje Popisa 2001. bile su bitne
zajedničke Preporuke Ekonomske komisije UN-a za Europu i Statističkog ureda Europske
unije Eurostata. Ukupno stanovništvo Krapinsko-zagorske županije, prema Popisu 2001., čine
sve osobe koje imaju prebivalište u Županiji i nisu odsutne iz nje godinu i više, kao i osobe
koje nemaju prebivalište, ali borave na području Županije neprekidno godinu dana i više.

Velik se dio podataka bazira i na stvarnim te procijenjenim podacima za 2009. godinu,
odnosno kod pokazatelja za koje još uvijek ne postoje podaci za 2009. godinu koriste se
podaci za 2008. godinu, ili ranije godine. Podaci su preuzeti iz priopćenja i izvješća različitih
državnih tijela ovisno o području nadležnosti (HZZ-a, MZSS-a, DZS-a, HZMO-a, HZJZ-a).

3. STANOVNIŠTVO KRAPINSKO-ZAGORSKE ŽUPANIJE

Krapinsko-zagorska županija nalazi se u sjeverozapadnom dijelu Republike Hrvatske i
pripada prostoru središnje Hrvatske. Zasebna je geografska cjelina koja se pruža od vrhova
Macelja i Ivančice na sjeveru do Medvednice na jugoistoku. Zapadna granica, ujedno i
državna sa Republikom Slovenijom, jest rijeka Sutla, a istočna granica je vododjelnica
porječja Krapine i Lonje. Ovako razgraničen prostor Županije podudara se s prirodnom
regijom Donje zagorje.

Veliko prometno značenje Županiji daje međunarodna trasa Phyrnskog cestovnog
pravca koji prolazi duž cijele Županije i predstavlja sastavni dio sjeverozapadnog ulaza/izlaza
Republike Hrvatske prema Europi, te budući međunarodni željeznički koridor Xa koji će
povezivati Zagreb i Beč. Geoprometni položaj Županije unutar Republike Hrvatske, a i
jugozapadne Europe, je strateški zbog 6 cestovnih i 2 željeznička granična prijelaza, što
govori o prometnoj frekventnosti prostora Županije. Krapinsko-zagorska županija graniči na
sjeveru s Republikom Slovenijom i Varaždinskom županijom, na zapadu s Republikom
Slovenijom, na jugu s Gradom Zagrebom i Zagrebačkom županijom i na istoku sa
Zagrebačkom i Varaždinskom županijom.
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Krapinsko-zagorska županija prostorno je podijeljena na 32 jedinice lokalne
samouprave i to na 7 gradova i 25 općina.

Slika 1. Karta Krapinsko-zagorske županije

Svojom površinom od 1.235 km² Krapinsko-zagorska županija jedna je od manjih
županija, ali gustoćom naseljenosti od 115,9 st/km² iznad je državnog prosjeka koji iznosi
78,4 st/km², te je uz Međimursku i Varaždinsku županiju, najgušće naseljeno područje
Republike Hrvatske.

Prema podacima iz popisa stanovništva provedenog 2001. godine, na području
Krapinsko-zagorske županije živi 142.432 stanovnika. Broj stanovnika u odnosu na popis iz
1991. godine manji je za 6.347 osoba ili za 4,3%. Prema zadnjoj Procjeni stanovništva
Republike Hrvatske u 2008. godini (Priopćenje Državnog zavoda za statistiku od
14.09.2009.godine) na području Županije živi 137.001 stanovnika. Od toga je 66.727
muškaraca i 70.274 žena.
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Grafikon 1. Kretanje broja stanovnika Krapinsko-zagorske županije u razdoblju 1971.– 2001. g.
(Izvor DZS)
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3.1. Prirodno kretanje stanovništva

Nepovoljna demografska kretanja prisutna prijašnjih godina, nastavila su se i u 20081.
godini. Osnovni uzrok ovakvog stanja je negativni prirodni prirast.

Promatrano za razdoblje posljednjih pet godina, najnepovoljniji prirodni priraštaj
zabilježen je 2004. godine, dok je 2005. godine zabilježena najpovoljnija vrijednost prirodnog
prirasta (mada još uvijek negativnog) i najviši vitalni indeks od 64,5 živorođenih na 100
umrlih.

U 2008. godini zabilježen je porast vitalnog indeksa na vrijednost 64,1. Naime,
tijekom iste godine na području Krapinsko-zagorske županije umrlo je 719 stanovnika više
nego što ih se rodilo, za razliku od prethodne dvije godine kada je ta razlika bila još
nepovoljnija. Od ukupno 32 jedinice lokalne samouprave na području Županije, u 2008.
godini nijedna nije imala zabilježen pozitivni prirodni prirast, za razliku od prijašnjih
godina kada su grad Donja Stubica i općina Novi Golubovec imali više rođenih nego umrlih.
Najpovoljniji prirodni prirast i vitalni indeks zabilježen je u gradu Oroslavju gdje je u 2008.
godini bilo 95,9 živorođenih na 100 umrlih, te u općini Zagorska Sela sa 80,0 živorođenih na
100 umrlih. Najmanji vitalni indeks iskazan je za grad Pregradu (50,0) te za općinu
Budinšćina (26,9). Ukupno gledano, gradovi bilježe više vrijednosti vitalnog indeksa
(prosječno 76,0), u odnosu na općine (prosječno 58,2). Za usporedbu, u 2007.godini prosječni
vitalni indeks gradova bio je veći (77,5), a za općine manji (55,5) . Također, vitalni indeks
Županije i dalje je značajno nepovoljniji u odnosu na prosječni vitalni indeks za Hrvatsku, a
koji je u 2008. godini iznosio 83,9.

Grafikon 2. Prirodno kretanje stanovnika Krapinsko-zagorske županije 2004. – 2008. g. (Izvor: DZS)

Tablica 1. Prirodno kretanje stanovnika Krapinsko-zagorske županije 2004. – 2008. g. (Izvor: DZS)

1 Podaci za 2009. godinu nisu dostupni.

Godina 2004. 2005. 2006. 2007. 2008.

Rođeni 1224 1228 1204 1206 1285
Umrli 1973 1905 1916 1929 2004
Prirodni prirast -749 -677 -712 -723 -719
Vitalni indeks
(živorođeni na
100 umrlih)

62,00 64,5 62,8 62,5 64.1
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S ciljem ublažavanja ovih nepovoljnih pokazatelja Krapinsko-zagorska županija, ali i
sve veći broj jedinica lokalne samouprave, posljednjih godina uvele su u svoje socijalne
programe tzv. pronatalitetni dodatak, novčane naknade ili neki drugi oblik potpore obitelji
novorođenčeta. Koliko god napori ovih jedinica bili pozitivni, valja imati na umu da se
obiteljska politika kreira na nacionalnoj razini i da bez izdašnijih porodiljnih naknada i
dječjeg doplatka, razvijenije infrastrukture predškolskih ustanova, bolje zaštite majki i
trudnica i svega drugog što obilježava razvijenu obiteljsku politiku jedne države, nije
izvjestan demografski oporavak države, pa ni Županije.

Tablica 2. Krapinsko-zagorska županija u Republici Hrvatskoj (Izvor: DZS)

Prema udjelu starosnih skupina izražen je trend starenja stanovništva, najbolji
pokazatelj čega je odnos udjela mladog (od 0 – 14 god.) i starog stanovništva (iznad 65 god.).
Prema popisu stanovništva iz 2001. godine, na području Županije bilo je 24.293 mladog
stanovništva i 23.445 stanovništva starijeg od 65 godina. Gledano u odnosu na ukupno
stanovništvo Županije, udio starijih osoba iznosi 16,5%.

Prema Procjeni stanovništva Republike Hrvatske u 2008. godini (Priopćenje
Državnog zavoda za statistiku od 14.09.2009.godine) u Krapinsko-zagorskoj županiji bilo je
20.542 mladog stanovništva i 24.400 stanovništva starijeg od 65 godina. Gledano u odnosu na
ukupno stanovništvo Županije, udio starijih osoba iznosi 17,81 %.

Republika
Hrvatska

Krapinsko –
zagorska
županija

2001. 2008. 2001. 2008.

Ukupno
Stanovnika

4.437.460 4.434.508 142.432 137.001

M 2.135.900 2.138.022 69.413 66.727
Ž 2.301.560 2.296.486 73.019 70.274
0 – 14  g.
M
Ž

754.634
386.167
368.467

680.467
348.652
331.815

24.293
12.455
11.838

20.542
10.484
10.058

15 – 19 g.
M
Ž

298.606
152.676
145.930

261.826
134.068
127.758

9.350
4.787
4.563

8.454
4.441
4.013

Fertilno žensko
stanovništvo (15 – 49 g.)
od toga (20 – 29. g.)

1.080.121
295.723

1.042.430
297.607

33.051
9.073

31.576
8.902

Radni kontingent
Ž (15 – 59 g.)
M (15 – 65 g.)

2.828.632
1.475.860
1.352.772

2.525.789
1.042.430
1.483.359

89.662
48.545
41.117

79.239
31.576
47.663

60 – 64 g.
M
Ž

262.016
120.667
141.349

227.950
106.256
121.694

8.424
3.727
4.697

7.526
3.564
3.692

65 – 74 g.
M
Ž

456.832
192.343
264.489

448.169
192.218
255.951

15.438
5.928
9.510

14.035
5.559
8.476

75 i više god. 236.708
72.765

163.943

314.738
105.101
209.637

8.007
2.346
5.661

10.365
3.021
7.344
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Demografske projekcije govore da će se starenje stanovništva nastaviti, pa bi tako
prema nekim predviđanjima u Hrvatskoj u 2031. godini udio starijih osoba mogao iznositi od
21,8% (temeljem najpovoljnijih pretpostavki) do čak 25,4% (temeljem najnepovoljnijih
procjena).

3.2. Zdravstvena zaštita

Krapinsko-zagorska županija ima kvalitetnu i dobro organiziranu zdravstvenu zaštitu,
a zdravstveni pokazatelji ne odstupaju znatnije od onih koji se registriraju na razini Republike
Hrvatske. Ukupan broj osiguranih osoba prema podacima HZZO-a na dan 31.12.2009. godine
u Krapinsko-zagorskoj županiji je 135.188.

U Krapinsko-zagorskoj županiji djeluju 6 županijskih zdravstvenih ustanova (Dom
zdravlja Krapinsko-zagorske županije, Opća bolnica Zabok, Specijalna bolnica za medicinsku
rehabilitaciju Krapinske Toplice, Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Stubičke
Toplice, Zavod za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije Zlatar, Ljekarna  Krapinsko-
zagorske županije), zatim 2 privatne bolničke zdravstvene ustanove ( «Magdalena» Specijalna
bolnica za kardio-vaskularnu kirurgiju i kardiologiju Krapinske Toplice i «Akromion»
Specijalna bolnica za ortopediju i traumatologiju lokomotornog sustava Krapinske Toplice), 8
privatnih ljekarničkih ustanova, ukupno 35 ljekarničkih jedinica te 7 ustanova za zdravstvenu
njegu u kući i 7 privatne prakse zdravstvene njege u kući.

Krapinsko-zagorska županija je među prvim županijama u Republici Hrvatskoj koja je
donijela Plan za zdravlje, strateški dokument kojim se utvrđuju ciljevi, prioritetni zadaci,
nosioci i izvršioci pojedinih zadataka, mogući izvori financiranja, kontrola provođenja
aktivnosti te uključivanje stanovništva i medija u aktivnosti koje se provode na poboljšanju
zdravlja i kvalitete života na području Krapinsko-zagorske županije.

Kao prioritetni zadaci utvrđeni su: zdravstveno nekontrolirana voda za piće, visok
postotak konzumenata alkoholnih pića kod srednjoškolske i osnovnoškolske populacije,
depopulacija, prevencija bolesti cirkularnog sustava i skrb o starijim osobama.

Vodeće skupine bolesti u bolničkom zbrinjavanju u 2008. godini bile su: bolesti
cirkulacijskog sustava (44,3%), bolesti probavnoga sustava (9,1%), ozljede (6,7 %),
novotvorine ( 5,8 %),   bolesti dišnoga sustava (4,5%) i bolesti genitourinarnog sustava
(5,4%).

3.2.1. Uzroci smrtnosti

Prema podacima Zavoda za javno zdravstvo KZŽ, Zlatar, vodeći uzroci smrtnosti bile
su cirkulacijske bolesti (od čega su najzastupljenije cerebrovaskularne bolesti i ishemične
bolesti srca), na koje otpada 54,1% svih umrlih, a slijede maligne bolesti s udjelom od 20,6%
(najviše rak bronha i pluća), te ostale bolesti (probavne, respiratorne, zarazne i vanjski uzrok
smrti – nesreće 25,3%).
Na povećanje stope oboljelih i umrlih od malignih bolesti utječu i demografski čimbenici, tj.
porast udjela stanovništva starijih od 65 godina, kao i loše životne navike koji su rizični faktor
za najčešća sijela karcinoma.

Krapinsko-zagorsku županiju karakterizira i visoki postotak samoubojstava.
Prema izvješću Policijske uprave Krapinsko-zagorske županije tijekom 2009. godine na
području koje sigurnosno pokriva Policijska uprava Krapinsko-zagorska dogodilo se ukupno
49 samoubojstva i 23 pokušaja samoubojstava, dok je u 2008. godini bilo 49 samoubojstava i
30 pokušaj samoubojstva. Tijekom 2009. godine samoubojstvo je počinilo 36 muškaraca i 13
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žena iz čega proizlazi da su muškarci 2,8 puta skloniji samoubojstvu od žena. Prema načinu
izvršenja najviše samoubojstva izvršeno je vješanjem i to 31, dok je 9
samoubojstava izvršeno pucanjem iz vatrenog oružja, itd. Najugroženija skupina glede
činjenja samoubojstva je dobna skupina između 51 – 65 godina - 21 samoubojstava, zatim
slijedeća po ugroženosti bila je dobna skupina između 36 - 50 godina - 14 samoubojstva, u
dobi iznad 65 godina samoubojstvo je počinilo 9 osoba, u dobnoj skupini između 26 - 35
godina počinjeno je 3 samoubojstava, a u  dobnoj skupini između 19 - 25 godina  počinjeno je
2 samoubojstava.

Županijsko poglavarstvo donijelo je ožujku 2006. godine Operativni plan za
preventivno djelovanje na suzbijanju samoubojstava na području Krapinsko-zagorske
županije, u kojem je akcent stavljen na preventivno djelovanje, suzbijanje depresivnih i
drugih poremećaja. Također, iako nije formalno utvrđen kao javno-zdravstveni prioritet,
djelovanje na prevenciji suicida predviđeno je i godišnjim Operativnim planovima za
provođenje Plana za zdravlje KZŽ, sukladno čemu se i provode aktivnosti na istom.

3.3. Obrazovna struktura

Prema podacima Državnog zavoda za statistiku u županiji je u 2001. godini bilo 2.465
stanovnika starijih od 15 godina koji nemaju škole, što iznosi 2,08%. Nepotpunu osnovnu
školu ima 30.531 stanovnika ili 25,84%, osnovnu školu ima završeno 29.360 stanovnika ili
24,85%, srednjoškolsko obrazovanje ima 48.345 stanovnika ili 40,92% ( od toga škole za
zanimanja u trajanju od 1 do 3 godine i škole za KV i VKV radnika ima 32.107 stanovnika ili
27,17%, škole u trajanju od 4 godine ima 13.286 stanovnika ili 11,24%, a gimnaziju ima
2.952 stanovnika ili 2,49%). Višu školu završilo je 3.045 ili 2,57% stanovnika, fakultet je
završilo 3.676 stanovnika ili 3,11%, magisterij je završilo 105 stanovnika ili 0,09%, a
doktorat ima završeno 35 stanovnika ili 0,03%.
U šk. godini 2008/2009. g. u osnovnim školama bilo je 11.676 učenika, u srednjim 5.279
učenika, u sklopu visokog obrazovanja 3.216 studenata, a diplomiralo je 632 studenata.

3.4. Kućanstvo i obitelj

Prema popisu stanovništava iz 2001. godine, u Krapinsko-zagorskoj županiji ima 43.832
kućanstva. Od tog broja 8.842 ili 20,17% je samačkih. Prema istom popisu u našoj županiji
ima 29.039 obitelji, od tog 5.662 ima jednoroditeljskih obitelji među kojima dominiraju
obitelji majki s djecom (4.697). Prosječan broj članova kućanstva iznosi 3,2. Tranzicijsko
razdoblje donijelo je Hrvatskoj bitne promjene u društvenoj strukturi, između ostalog, raspad
tradicionalne višegeneracijske obitelji, smanjenje fertiliteta, porast stope divorciteta, porast
broja jednoroditeljskih obitelji, samačkih kućanstava i udjela starog stanovništva.

Iz podataka iznijetih u Pokazateljima vidljivo je da ni Krapinsko-zagorska županija u
tome nije iznimka. Sve te pojave uzrokuju nova stanja socijalnih potreba i rizika za koje
društvo treba iznaći rješenja. Većina ustanova socijalne skrbi koje djeluju na području
Županije upozoravaju na nedostatak smještajnih kapaciteta u skrbi za stare i nemoćne osobe,
ali i nužnost razvijanja vaninstitucionalnih oblika skrbi za ovu populaciju. U skladu s
demografskim kretanjima predviđa se da će u budućnosti ove potrebe biti još izraženije.

Uvažavajući pokazatelje demografskog i socijalnog stanja Skupština Krapinsko-
zagorske županije usvojila je 2005. godine Plan za zdravlje, u kojem su, kao javnozdravstveni
prioriteti,  utvrđeni među ostalim, Depopulacija i Neadekvatna skrb o starijim osobama.

Rad na prioritetu Neadekvatna skrb o starijim osobama realizirao se tijekom protekle
godine kroz razvoj vaninstitucionalnih oblika skrbi, u prvom redu dostavom toplih obroka u
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kuću korisnika i podupiranjem programa Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske
solidarnosti „Pomoć u kući starijim osobama“.

U partnerstvu s Udrugom Prisutnost, Zagreb, na području županije provodi se program
«Razvoj izvaninstitucionalne skrbi za starije osobe na području Krapinsko-zagorske
županije», Pomoć putem telefona – 24-satna psihosocijalna-zdravstvena skrb za starije. Radi
se o programu cjelodnevne skrbi za starije osobe pomoću «socijalnog alarmnog uređaja» i
dojavnog centra.

Razvijanjem vaninstitucionalnih programa nastoji se starijim osobama osigurati oblici
skrbi koji omogućuju što duži i kvalitetniji život starijih osoba u njihovim obiteljima i odgoda
smještaja u ustanovu, pri tom prevenirajući negativne posljedice institucionalizacije.

3.4.1. Divorcitet

Prema posljednjim dostupnim podacima Državnog zavoda za statistiku, u Krapinsko-
zagorskoj županiji stopa divorciteta iznosi 162,9 i bilježi porast u odnosu na prethodnu
godinu kada je iznosila 130,9. Omjer sklopljenih i razvedenih brakova u Krapinsko-zagorskoj
županiji još uvijek je daleko povoljniji od prosjeka u Hrvatskoj, gdje je 2008. zabilježeno
215,0 razvedenih brakova na 1000 sklopljenih.
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Grafikon 3. Razvedeni brakovi na 1000 sklopljenih u razdoblju 2004.-2008.g. (Izvor: DZS)

Istodobno sa porastom broja razvoda, smanjuje se i broj sklopljenih brakova. Glavni
razlog za izrazito mali broj sklopljenih brakova je kriza. Drastično povećanje nezaposlenosti,
opća klima nesigurnosti, povećanje troškova života i još teže rješavanje stambenog pitanja, ali
i tradicija organiziranja velikih i skupih svadbi utjecali su na to da mladi parovi odgađaju
vjenčanje za neka bolja vremena.
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3.4.2. Nasilje u obitelji

Državni zavod za statistiku objavio je u 2008. godini opsežni statističko-analitički rad
„Nasilje u obitelji 2001 – 2006.“, u kojem je obrađena fenomenologija nasilja u obitelji u
navedenom razdoblju. Pojavni oblici nasilja u obitelji u ovoj publikaciji promatrani su kroz
odluke tijela kaznenog postupka te odluke prekršajnih sudova.

Pojam nasilničkog ponašanja u obitelji kao prekršaj prvi put se spominje u
Obiteljskom zakonu (čl. 118. i čl. 362.) koji je stupio na snagu 1. srpnja 1999. („Narodne
novine“, broj 162/98).

Od 2003. godine na snazi je Zakon o zaštiti od nasilja u obitelji („Narodne novine“,
broj 116/03.). Zakonom se određuje pojam nasilja u obitelji, krug osoba koje se smatraju
članovima obitelji, propisuje se način zaštite članova obitelji te vrste i svrha
prekršajnopravnih sankcija. Donošenjem Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji, u kome su prvi
put vrlo detaljno opisani svi oblici nasilja proširen je krug mogućih počinitelja, uveden niz
zaštitnih mjera te propisane sankcije za počinitelje. Vlada RH i Ministarstvo obitelji,
branitelja i međugeneracijske solidarnosti  izdali su 2008.godine Nacionalnu strategiju zaštite
od nasilja u obitelji za razdoblje od 2008. do 2010. godine. Temeljem zakona i podzakonskih
akata te sadržaja i obveza propisanih Nacionalnom strategijom zaštite od nasilja u obitelji, za
razdoblje od 2005. do 2007. godine, Vlada Republike Hrvatske je 2005. godine donijela
Protokol o postupanju u slučaju nasilja u obitelji, a 2006. godine, temeljem stupanja na snagu
izmjena Obiteljskog zakona, i izmjene i dopune Protokola. U cilju uklanjanja diskriminacije
žena i uspostavljanja stvarne ravnopravnosti spolova provedbom politike jednakih
mogućnosti Hrvatski sabor je, 2006. godine, usvojio Nacionalnu politiku za promicanje
ravnopravnosti spolova 2006. – 2010. („Narodne novine“ broj 114/06). Poglavlje V.
Nacionalne politike pod nazivom „Nasilje nad ženama“ sadrži ciljeve i provedbene mjere za
suzbijanje i uklanjanje obiteljskog nasilja provođenjem postojećih strategija i programa te
mjere za uklanjanje svih ostalih oblika nasilja nad ženama.

Republika Hrvatska Krapinsko – zagorska županija

Godina
Prekršaj
nasilja u
obitelji

Kazneno
djelo nasilja

u obitelji

Kazneno djelo
zapuštanja i
zlostavljanja

djeteta ili
malolj. osobe

Prekršaj
nasilja u
obitelji

Kazneno
djelo nasilja

u obitelji

Kazneno djelo
zapuštanja i
zlostavljanja

djeteta ili
malolj. osobe

2001. 1 568 19 213 151 - -
2002. 2 866 94 252 262 2 12
2003. 4 092 214 430 232 8 73
2004. 5 040 360 479 130 16 39
2005. 7 482 490 473 357 17 27
2006. 9 121 630 551 475 24 24

UKUPNO 30 169 1 807 2 398 1 607 67 175

Tablica 3. Broj osoba proglašenih krivim za nasilje u obitelji i broj osuđenih osoba za kazneno djelo
nasilja u obitelji i kazneno djelo zapuštanja i zlostavljanja djeteta ili maloljetne osobe (Izvor: DZS)

U razdoblju 2001. – 2006. godine na području Krapinsko-zagorske županije
proglašeno je krivim ukupno 1.607 počinitelja prekršaja nasilja u obitelji, odnosno 1.128
osoba na 100.000 stanovnika, čime Krapinsko-zagorska županija zauzima šesto mjesto po
broju osuđenih za ovo kazneno djelo.

Kazneno djelo nasilničkog ponašanja u obitelji čini član obitelji koji nasiljem,
zlostavljanjem ili osobito drskim ponašanjem dovede drugog člana obitelji u ponižavajući
položaj. Za ovo kazneno djelo počinitelja predviđena je kazna zatvora od šest mjeseci do pet
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godina. Najčešće žrtve nasilja su osobe ženskog spola različite životne dobi i obiteljskog
statusa.

Česti su slučajevi u praksi da se kazneno djelo nasilničkog ponašanja u obitelji
isprepliće s drugim kaznenim djelima, primjerice zapuštanjem i zlostavljanjem djeteta ili
maloljetne osobe, lakom i/ili teškom tjelesnom ozljedom, prijetnjom, silovanjem, itd.

Također, postoje teškoće kako za policiju tako i za pravosudna tijela kada treba
donijeti odluku o tome je li takvo neprihvatljivo ponašanje ulazi u područje kaznene
odgovornosti ili je riječ o prekršaju propisanom u Zakonu o zaštiti od nasilja u obitelji.

Počinitelj kaznenog zapuštanja i zlostavljanja djeteta ili maloljetne osobe može biti
roditelj, posvojitelj, skrbnik ili druga osoba koja zbrinjava i odgaja dijete ili maloljetnika.
Kazneno djelo ima dva oblika. Prvo je grubo zanemarivanje dužnosti zbrinjavanja i odgoja
djeteta ili maloljetnika. Za dovršenje kaznenog djela nije potrebno nastupanje zapuštenosti.
Dovoljno je da aktivnosti počinitelja vode u tom smjeru. Zanemarivanje mora biti grubo,
mora se odnositi na elementarne dužnosti, a počinitelj ih mora propuštati ozbiljno i trajno.
Teži oblik djela nastaje ako nastupi teža posljedica uslijed bilo kojeg od navedenih djela:
teška tjelesna ozljeda ili teško narušavanje zdravlja djeteta ili maloljetnika, ili se dijete ili
maloljetna osoba odala prosjačenju, prostituciji ili drugim oblicima asocijalnog ponašanja ili
delinkvenciji.

Podaci pokazuju da je iz godine u godinu sve veći broj pojavnih oblika nasilja u
obitelji, kao i da je svaki peti počinitelj već ranije bio osuđivan.

Podaci o izrečenim mjerama pritvora govore o tome da je mjera pritvora određivana za
svakog osmog počinitelja kaznenog djela nasilja u obitelji.

Promatrano u navedenom razdoblju, Krapinsko-zagorska i Međimurska županija, s
osuđenih 47 na 100.000 stanovnika za kazneno djelo nasilja u obitelji, zauzimaju  deveto
mjesto među županijama.

Analizom podataka o osuđenim osobama za kazneno djelo zapuštanja i zlostavljanja
djeteta ili maloljetne osobe na 100.000 stanovnika pojedine županije u razdoblju od 2001. do
2006. godine, dolazi se do pokazatelja o tome da je najveći broj osuđenih osoba u
Bjelovarsko-bilogorskoj (136), Koprivničko-križevačkoj (127) te Krapinsko-zagorskoj
županiji (123).

U Republici Hrvatskoj je posljednjih godina postignut znatan napredak u suzbijanju
nasilja u obitelji, a slijedom preporuka Vijeća ministara zemalja članica EU-a koje stalno
ističu da treba obraćati posebnu pozornost na zaštitu žena od nasilja. Ponajprije se ističe da je
nužno istraživati sve oblike nasilja s ciljem dobivanja jasne slike o ovoj problematici.

Zakonska regulativa bez senzibiliziranja javnosti te stručnjaka za navedenu
problematiku ne može doprinijeti sprečavanju nasilja u obitelji, stoga je od osobite važnosti
prepoznavanje nasilja unutar obitelji kao neprihvatljivog ponašanja te pravovremena i
svrhovita društvena reakcija na isto.

Centri za socijalnu skrb evidentirali su tijekom 2009. godine ukupno 825 slučajeva
obiteljskog nasilja, od čega 239 slučaja neposredno ili posredno prema djeci i 586 slučajeva u
obiteljima odraslih osoba.

O nasilju u obitelji u 2009. godini centri za socijalnu skrb s područja županije
izvijestili su slijedeće:

- Centar za socijalnu skrb Donja Stubica evidentirao je 242 slučajeva nasilja u
obitelji, radi čega je realiziran smještaj jedne majke i njeno petero djece izvan obitelji.
Obiteljsko nasilje u prisutnosti, odnosno, nad maloljetnom djecom počinjeno je u 56 slučaja
(23,1%), bilo da su djeca neposredne žrtve ili posredno time što su nazočile obiteljskom
nasilju.

- Centar za socijalnu skrb Krapina protekle je godine zaprimio 224 saznanja  o
nasilju, odnosno obavijesti o sumnji na nasilje u obitelji. Evidentirano je 87 slučaja nasilja
prema djeci i 137 prema članovima obitelji. Tri žene i petero djece smješteno je izvan obitelji.



Pokazatelji socijalnog stanja stanovništva Krapinsko-zagorske županije za 2009. godinu 15

- Centar za socijalnu skrb Zabok izvijestio je da je tijekom 2009.godine kaznenih
djela na štetu djece bilo na nivou 2008.godine, zaštita osoba koje su izložene nasilju u obitelji
bio je u povećanju , a zahtjevi za smještaj osoba u domove za žrtve obiteljskog nasilja bili su
na nivou 2008.godine. Tako je u 2009. godini evidentirano 167 slučajeva nasilja u obitelji, od
toga 7 prema djeci.

- Na području Centra za socijalnu skrb Zlatar Bistrica zaprimljeno je ukupno 192
prijave o nasilničkom ponašanju u obitelji. Od tog broja u 89 slučajeva bila su prisutna
maloljetna djeca, a u 103 slučajeva nasilničko ponašanje bilo je među punoljetnim članovima
obitelji. Evidentiran je jedan slučaj u kojem je žena s maloljetnim djetetom smještena u
sigurnu kuću.

Podaci Obiteljskog Centra Krapinsko-zagorske županije također potvrđuju raširenost
problematike nasilja u obitelji. Tako je u 2009. godini u okviru njihovog savjetodavnog
tretmana iz problematike nasilja u obitelji evidentirano ukupno 664 korisnika, od čega je bilo
54 djece i 610 odraslih.

3.5. Gospodarski pokazatelji

Svjetska gospodarska kriza koja je zahvatila područje Republike Hrvatske odrazila se i
na gospodarstvo Krapinsko-zagorske županije. Dio gospodarskog rasta ostvaruje se na
temelju inozemne potražnje, koja je smanjena zbog gospodarske krize kod  poslovnih
partnera, dok je ujedno smanjena unutrašnja potražnja zbog smanjene osobne potrošnje i
investicija uzrokovanih uvođenjem kriznog poreza te povećanjem stope PDV-a.

U 2009. godini u Krapinsko-zagorskoj županiji poslovalo je ukupno 1.523 aktivnih
poduzetnika koji su zapošljavali ukupno 17.813 zaposlenog. U odnosu na prethodnu godinu
zabilježen je manji broj zaposlenih. U 2009. godini smanjena je i gospodarska aktivnost, što
je prouzročilo smanjenje ukupnih prihoda i smanjenje ukupnih rashoda u odnosu na isto
razdoblje prošle godine. . Prosječna neto plaća porasla je u odnosu na 2008. godini te iznosi
3.890 kuna.

Međutim ukupno promatrajući ostvarena je ukupna bruto dobit od 299.347 milijuna
kuna što je za 9,87% više u odnosu na prethodnu godinu.

Poslujući u ovim izrazito teškim uvjetima poduzetnici naše županije relativno dobro i
pozitivno su poslovali. Mali, srednje veliki i veliki poduzetnici ostvarili su veće prihode od
rashoda te su svi poduzetnici ostvarili bruto dobiti što je pozitivno. Kao što je i poznato, u
strukturi gospodarstva Krapinsko-zagorske županije prevladavaju mali poduzetnici (96,6%) te
zapošljavaju oko deset tisuća radnika, ali kod njih prevladavaju i najniže prosječne plaće. U
uvjetima smanjene gospodarske aktivnosti poduzetnici su smanjili investicije u dugotrajnu
imovinu u odnosu na 2008. godinu. Pad investicija prisutan je u svim granama gospodarstva
Krapinsko-zagorske županije, a najviše u djelatnosti prerađivačke industrije i građevinarstvu.

GOSPODARSKI POKAZATELJI
2008. 2009. INDEKS

BROJ PODUZETNIKA 1.458 1.523 104.4
UKUPNI PRIHODI ( u 000 kn) 11.235.208 10.080.029 89,7
UKUPNI RASHODI ( u 000 kn) 10.962.763 9.780.682 89,2
BRUTO DOBIT ( višak prihoda nad
rashodima – u 000 kn) 272.445 299.347 109,87

NETO PLAĆE 3.796 3.890 102,47
BROJ ZAPOSLENIH (na temelju sati rada) 18.131 17.813 98,2

Tablica 4. Gospodarski pokazatelji (Izvor : HGK-ŽK Krapina, podaci iz informacijskog sustava FINE – 2009.g.)
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3.6. Bruto domaći proizvod

Iz Priopćenja Državnog zavoda za statistiku od 26. ožujka 2010. godine vidljivo je da
je bruto domaći proizvod po stanovniku u 2006. godini2 za Republiku Hrvatsku iznosio 7.705
EUR, a za Krapinsko-zagorsku županiju 5.424 EUR. Iako su samo 3 županije u 2006. godini
imale niži bruto domaći proizvod, valja napomenuti da većina županija ima tek nešto veći
BDP od navedenog.

Istovremeno, najviši BDP po stanovniku u 2006. godini, kao i prethodne godine,
ostvarili su Grad Zagreb, 14.208 EUR i Istarska županija s BDP-om od 9.768 EUR.

3.7. Pokazatelji siromaštva

Državni zavod za statistiku Republike Hrvatske u Priopćenju od 02. srpnja 2009.
godine objavio je podatke iz područja statističkog praćenja siromaštva. Pokazatelji siromaštva
izračunati su na osnovi podataka ukupnog neto dohotka3 koji prima kućanstvo i svi njegovi
članovi utvrđenoga Anketom o potrošnji kućanstva za 2006., 2007. i 2008. godinu.

Stopa rizika od siromaštva jest postotak osoba koje žive u kućanstvima kojima je neto
ekvivalentni dohodak ispod praga rizika od siromaštva i u 2008. godini4 ta stopa iznosi kao i
prethodne godine17,4%.

Prag rizika od siromaštva definiran je relativno i temelji se na distribuciji dohotka5, te
je u 2008. godini iznosio:

- 24,311 kn na godinu za samačko kućanstvo,
- 51.054 kn na godinu za kućanstvo s dvije odrasle osobe i dvoje djece
Stopa rizika od siromaštva prema godinama i spolu u 2008. godini najveća je kod

osoba starih 65 i više godina, kod žena iznosi 34,4%, a kod muškaraca 26,2%. Stopa rizika
od siromaštva prema najčešćem statusu u aktivnosti u 2008. godini najveća je za nezaposlene
osobe, 32,6%, a za ostale ekonomski neaktivne osobe je 26,1% i za umirovljenike je 23,4%.
Stopa rizika od siromaštva prema tipu kućanstva u svim analiziranim godinama najveća je
kod samačkih kućanstava, osobito kod onih koje čine osobe stare 65 i više godina i u 2008.
godini iznosi 47,8%, što je povećanje od 6,3 % u odnosu na prošlu godinu. Druga najveća
stopa prema tipu kućanstava zabilježena je kod kućanstava koja čine samohrani roditelj s
jednim ili više uzdržavane djece i u 2008. iznosi 40,4%.

Analiza stope siromaštva pokazuje da socijalni transferi imaju značajan redistributivni
učinak koji pomaže da se smanji broj osoba u riziku od siromaštva. Rizik od siromaštva je
iznimno visok ukoliko se isključe svi socijalni transferi i mirovine, te u 2008. godini iznosi
43,1%. Ako se mirovine smatraju primarnim dohotkom, a ne oblikom socijalnog transfera,
tada stopa rizika od siromaštva bez socijalnih transfera iznosi 25,5%.

Pokazatelji siromaštva za područje Krapinsko-zagorske županije nisu dostupni, no
uzmemo li u obzir da su mirovine i plaće zaposlenih u Županiji značajno niže od državnog

2 Podaci za 2007.,2008. i 2009. godinu nisu obrađeni. Napominjemo da BDP na razini županija po stanovniku
mjeri proizvodnost, a ne životni standard.
Izvori podataka za obračun BDP-a jesu podaci nacionalnih računa, godišnja istraživanja poslovnih statistika,
godišnje istraživanje poljoprivrede, godišnji podaci o zaposlenima, plaćama i drugi statistički podaci.
3 Obuhvaća dohodak od nesamostalnog rada, dohodak od samostalnog rada, dohodak od vlasništva, mirovine
(starosne i obiteljske), socijalne transfere i ostale transfere koje kućanstvo prima od osoba izvan kućanstva. U
ukupan dohodak nisu uključeni transferi plaćeni prema drugim kućanstvima i imputirana stambena renta.
4 Podaci za 2009. godinu nisu obrađeni.
5 Međutim, taj pokazatelj ne mjeri toliko siromaštvo, nego više nejednakost distribucije dohotka unutar
populacije. Tako su osobe koje žive ispod praga rizika od siromaštva u nepovoljnijem položaju od ostalih, ali ne
žive nužno u neimaštini.
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prosjeka, proizlazi da bi podaci iskazani za Krapinsko-zagorsku županiju bili nepovoljniji od
iznijetih.

3.7.1. Sindikalna košarica

Savez samostalnih sindikata Hrvatske mjesečno računa sindikalnu košaricu za
četveročlanu radničku obitelj i ona sadrži minimalne mjesečne izdatke za prehranu,
stanovanje, prijevoz, higijenu, odijevanje, obrazovanje i kulturu. Cilj je sindikalnom
košaricom pratiti kretanje minimalnih mjesečnih izdataka prijeko potrebnih za podmirenje
osnovnih egzistencijalnih potreba.

Od listopada 2004. godine, SSSH prati i izdatke za stanovanje obitelji koja je
podstanar, a također se osim izdatka za prijevoz sredstvima javnog prijevoza prate i izdaci za
obitelj koja ima osobni automobil, čime se troškovi dodatno povećavaju. Minimalni troškovi
života u Krapinsko – zagorskoj županiji, u prosincu 2009. godine iznose 5.890,15 kuna.
Najveći udio u potrošnji imaju izdaci za prehranu – 34,96% ,zatim za stanovanje – 28,31 te
za obrazovanje i kulturu – 13,06%. Najmanji udio imaju izdaci za higijenu - 4,95%.
U istom razdoblju, potrošačka košarica u Republici Hrvatskoj iznosila je 6.386,73 kn, ( za
obitelj u podstanarstvu 7.957 kn), što je za 9,2% više od potrošačke košarice u Krapinsko –
zagorskoj županiji.

3.8. Zaposlenost

Prema podacima Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje, na području Županije na
dan 31. prosinac 2009. godine, evidentirano je 34.989 osiguranika, što je za 9,48% manje
nego prethodne godine.

2004. 2005. 2006. 2007. 2008. 2009
Aktivno stanovništvo (osiguranici
ukupno + nezaposleni) 40.843 41.113 40.816 41.146 41.103 41.025

Osiguranici MO – ukupno 34.726 35.055 35.336 36.782 36.898 34.989
Radnici kod pravnih osoba 23.261 23.802 24.502 26.177 26.609 25.711
Radnici kod fizičkih osoba 6.312 6.478 6.370 6.423 6.305 5.540
Obrtnici 2.835 2.821 2.756 2.728 2.670 2.570
Individualni poljoprivrednici 2.085 1.718 1.474 1.201 1.049 907
Nezaposleni (31.12.) 6.117 6.058 5.480 4.364 4.205 6.036
Stopa nezaposlenosti – županija
(prosinac)* 15 14,7 13,9 10,6 10,2 14,7

Stopa nezaposlenosti – RH (prosinac)*
18 17,1 16 13,9 13,7 16,7

Tablica 5. Analiza aktivnog stanovništva, Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje, Zagreb, Hrvatski
zavod za zapošljavanje
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Grafikon 4. Kretanje broja osiguranika u razdoblju 2004. – 2009. g.,stanje na dan 31.12. (Izvor:
HZMO)

Prosječna neto plaća po zaposlenom u Krapinsko-zagorskoj županiji u 2008. godini
iznosila je 4.367 kuna, dok je prosječna neto plaća u Republici Hrvatskoj u istom razdoblju
iznosila 5.178 kuna. Najviša prosječna neto plaća po zaposlenom evidentirana je za područje
grada Zaboka 4.723,00 kuna, a najniža prosječna neto plaća po zaposlenom na području grada
Donja Stubica 3.913,00 kuna.

Ako usporedimo plaće zaposlenih u Republici Hrvatskoj s plaćama zaposlenih u
Županiji, dolazimo do izračuna da zaposleni u Krapinsko-zagorskoj županiji imaju plaće
prosječno manje za 811,00 kn, odnosno 15,66%. U ukupnom broju zaposlenih, udio
zaposlenih žena iznosi 64,0%.

Iz strukture zaposlenih vidljivo je da je samo 587 (23,9%) osoba zaposleno prvi put. U
većini slučajeva zapošljavane su osobe s prethodnim radnim iskustvom, dok je najveći broj
osoba, njih 1.865 (76%) zaposleno na određeno vrijeme.
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3.9. Nezaposlenost

Prema podacima Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, Područne službe Krapina, u
razdoblju od I. – XII. 2009. godine, evidentirano je prosječno 5.249 nezaposlenih osoba, što
je za 29,5% više nego u istom razdoblju 2008. godine, dok je nezaposlenost na državnoj
razini prosječno bila veća za 11,2%. Stopa nezaposlenih6 krajem 2009. godine iznosila je
14,7, što je za 4,5 više u odnosu na isto razdoblje prethodne godine.
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Grafikon5. Promjene nezaposlenosti kroz petogodišnje razdoblje, godišnji prosjek 2005. do
2009. g. (Hrvatski zavod za zapošljavanje, PS Krapina)

Istovremeno, stopa nezaposlenosti u Republici Hrvatskoj u prosincu 2009. godine iznosila je
16,7.

Od ukupnog broja nezaposlenih osoba na dan 31.12.2009. godine udio po ispostavama
bio je slijedeći:

Donja Stubica 1123 18,6%
Klanjec 541 9,%
Krapina 1491 24,7%
Pregrada 691 11,4%
Zabok 1242 20,6%
Zlatar 948 15,7%

Tablica 6. Udio nezaposlenih osoba po ispostavama (Izvor: HZZ)

U odnosu na prosinac 2008. godine došlo je do povećanja nezaposlenih u svim
ispostavama. Kod toga najevidentnije povećanje broja nezaposlenih bilježi se u ispostavi
Zabok za 492 osobe te ispostavi Krapini za 421 osobu, a slijedi povećanje u ispostavi Donja
Stubica za 366 osoba, ispostavi Zlatar za 241 osobu, ispostavi Pregrada za 188 osoba i u
ispostavi Klanjec za 123 osobe.

6 Za izračun stope nezaposlenosti korišteni su podaci o aktivnim osiguranicima Hrvatskog zavoda za mirovinsko
osiguranje na dan 31.12.2009. godine i podaci o registriranim nezaposlenim osobama Hrvatskog zavoda za
zapošljavanje
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Tablica 7. Prikaz zapošljavanja i nezaposlenosti u razdoblju od 2005. – 2009. g. (Izvor: HZZ)

U razdoblju I. – XII.  2009. godine u Zavodu za zapošljavanje, Područnoj službi
Krapina evidentirano je:

- 6669 novoprijavljenih osoba radi zaposlenja, što je za 64,7% više nego u 2008.
godini,

- 2588 osoba zaposlena je iz evidencije Područne službe, što je za 5,3% osoba više
nego prethodne godine,

- 2250 osoba brisano je iz evidencije nezaposlenih osoba tijekom 2009. godine, što
je za 28,6% više nego prethodne godine

- 2687 osoba ostvarilo je novčanu naknadu, što je za 37,5% osoba više nego
prethodne godine,

- 2406 osoba traženo je radi zaposlenja, što je za 23,5 % osoba manje nego 2008.
godine.

Problem strukturne neusklađenosti između potreba i ponude radne snage prisutan je
već nekoliko godina, što umanjuje stopu zapošljavanja.

Kvalifikaciona struktura zaposlenih i struktura nezaposlenih na području Županije
kontinuirano je loša, a njeno poboljšanje iziskuje ulaganje prvenstveno u visoko obrazovanje.

Razina obrazovanja nezaposlenih osoba u PS Krapina niža je od državne razine. U
evidenciji nezaposlenih osoba na području Županije 36,4% nezaposlenih nema, ili ima tek
osnovnoškolsko obrazovanje, dok je na državnoj razini udio te kategorije niži za 6,2%,
udio nezaposlenih s trogodišnjim srednjoškolskim obrazovanjem za 2,1% je viši od državnog
prosjeka, a udio nezaposlenih sa četverogodišnjim srednjoškolskim obrazovanjem, te višim i
fakultetskim obrazovanjem značajno je niži od državnog prosjeka .
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Grafikon 6. Obrazovna struktura nezaposlenih (Izvor: HZZ)
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1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.
2005. 5353 3234 2178 6155 105,2 2486 3137
2006. 5049 3388 2294 5692 92,5 2306 3666
2007. 4008 2859 2265 4797 84,2 2015 3505
2008. 4049 2458 1750 4053 84,5 1954 3147
2009. 6669 2588 2250 5249 2687 2406
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U strukturi nezaposlenih prisutno je smanjenje udjela žena s 64,3% krajem
prosinca 2008. godine na 53,4% krajem prosinca 2009. godine, a istodobno dolazi i do
smanjenja udjela osoba koje prvi put traže zaposlenje s 12,5% na 11,9%.

Obzirom na radni staž najveći udio zauzimaju osobe s 20-30 god. staža kojih ima
22,9%, dok se na osobe s 10-20 god. staža odnosi 16,5%, na osobe s 30-35 god. staža odnosi
se 12,4%, a na osobe bez staža 11,9%.

< 6 0 g .
3 , 3 %

3 0 - 3 4 g .
7 , 5 %

2 5 - 2 9 g .
1 0 , 3 %

4 5 - 4 9 g .
1 1 , 3 %

2 0 - 2 4 g .
1 3 , 7 %

5 0 - 5 4 g .
1 7 , 8 %

1 5 - 1 9 g .
6 , 9 %

3 5 - 3 9 g .
7 , 2 %

5 5 - 5 9 g .
1 2 , 9 %

4 0 - 4 4 g .
9 , 1 %

Grafikon 7. Dobna struktura nezaposlenih (Izvor: HZZ)

Iz podataka o dobnoj strukturi nezaposlenih vidljivo je da čak 33,7,% svih
nezaposlenih čine osobe starije od 50 godina, a 30,9% mladi u dobi od 14-29 godina.

Na državnoj razini manji je udio starijih od 50 godina, i to za 28,3%.
Većina mladih, nažalost i poslije završetka školovanja radi u sustavu sive ekonomije,

u većini slučajeva na određeno vrijeme, uz male plaće, veliki broj radnih sati i bez uplaćivanja
doprinosa za socijalno osiguranje. Zbog svih tih problema, mladi sve kasnije ulaze u brak i
osnivaju obitelj, što ima za posljedicu prirodni pad stanovništva na području Županije.

U organizaciji Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, Područne službe Krapina i
pokroviteljstvom Krapinsko-zagorske županije i Grada Krapine, održan je drugi Sajam
poslova u Krapinsko-zagorskoj županiji. Na Sajmu se predstavilo 47 uspješnih poslodavaca
koji su u potrazi za potencijalnim stručnim kadrovima, prikupili  739 zamolbi za zaposlenje.
Očekuje se da će projekt pridonijeti većoj učinkovitosti zapošljavanja, smanjiti raskorak
ponude i potražnje na regionalnom tržištu rada.

U organizaciji Obrtničke komore Krapinsko-zagorske županije, Hrvatske gospodarske
komore- Županijske komore Krapina, Krapinsko-zagorske županije i Grada Krapine
organiziran je 17. Zagorski gospodarski zbor u sklopu kojeg je organiziran okrugli stol pod
nazivom «Tržište rada i strukovno obrazovanje».

Tijekom godine održane su brojne e-mail konzultacije i sastanci o prijedlozima za
buduće aktivnosti zajedničke suradnje u prekograničnim projektima (RH-SLO).

Značajno je i uključivanje u program «Žene na tržištu rada», «Lokalna partnerstva faza
3» i «Poticanje intenzivnijeg uključivanja osoba s invaliditetom na tržište rada» i «Mladi na
tržištu rada».



Pokazatelji socijalnog stanja stanovništva Krapinsko-zagorske županije za 2009. godinu 22

3.10. Podaci o umirovljenicima

Prema podacima Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje, Središnje službe
Zagreb, na dan 31. prosinca 2009. godine u Krapinsko-zagorskoj županiji bilo je sveukupno
33.621 korisnika mirovina, te 626 umirovljenika hrvatskih branitelja i 147 umirovljenika
hrvatske vojske.

Hrvatska vojska 147 3.517,65 11.473 3.508,61
Hrvatski branitelji 626 5.515,83 67.714 5.637,60

Tablica 8. Broj korisnika s prosječnom mirovinom u 2009. g. (Izvor: HZMO)

Tablica 9. Podaci7 o korisnicima mirovina 2005. – 2009. g. (Izvor: HZMO)

Prema podacima dobivenim od centara za socijalnu skrb, u tretmanu centara za
socijalnu skrb u 2009. godini nalazilo se 1.724 umirovljenika, među kojima je najveći udio
korisnika doplatka za pomoć i njegu, njih 1.382.

Prosječna mirovina na nivou Republike Hrvatske u 2009. godini iznosila je 2.169,32
kn, a prosječna mirovina u Krapinsko-zagorskoj županiji iznosila je 1.948,22 kn.

Prosječna mirovina u Republici Hrvatskoj veća je za 221,10 kn ili 11,34%, u odnosu
na prosječnu mirovinu umirovljenika na području Krapinsko-zagorske županije.
Poseban problem u Hrvatskoj predstavlja i sve nepovoljniji odnos između broja osiguranika i
broja umirovljenika. Tako je broj korisnika mirovine u odnosu na broj osiguranika pao sa
1:1,32 u prethodnoj godini na 1:1,28 krajem 2009. godine, što je više nego zabrinjavajuće. Još
krajem 2007. godine taj je odnos bio 1:1,41, dok je 1990. godine odnos bio 1:3. U Krapinsko-
zagorskoj županiji krajem 2009.godine taj omjer bio je 1:1,04.

3.11. Podaci o osobama s invaliditetom

Prema popisu stanovništva iz 2001. godine, na području Županije ima 18.551 osoba s
invaliditetom, od čega 13.445 pokretne, 4.241 ograničeno pokretne i 865 trajno nepokretne

7 Podaci se odnose na mirovine radnika, obrtnika i poljoprivrednika.

Krapinsko – zagorska županija Republika Hrvatska
Broj

korisnika
Prosječna
mirovina

Broj
korisnika

Prosječna
mirovina

Radnici 29.909 2.028,48 983.281 2.260,47
Obrtnici 1.085 1.900,00 26.433 2.003,65
Poljoprivrednici 2.627 1.054,21 78.322 1.080,85
UKUPNO 33.621 1.948,22 1.088.036 2.169,32

Godina Broj korisnika mirovine Prosječni iznos mirovine

2005. 32.637 1.615,08
2006. 32.823 1.679,81
2007. 33.040 1.766,64
2008. 33.236 1.891,54
2009. 33.621 1.948,22
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osobe. Krapinsko-zagorska županija zauzima vodeće mjesto među županijama po udjelu
osoba s invaliditetom, naime, čak 13% ukupnog stanovništva Županije osobe su s
invaliditetom.

Krapinsko-zagorska županija, u partnerstvu s udrugama koje okupljaju osobe s
invaliditetom, a djeluju u Krapinsko – zagorskoj županiji, prva u Republici Hrvatskoj izdala
je "Vodič za osobe s invaliditetom kroz Krapinsko – zagorsku županiju".

4. USTANOVE SOCIJALNE SKRBI

Ustanove socijalne skrbi čine centri za socijalnu skrb, domovi socijalne skrbi, centri za
pomoć i njegu u kući i obiteljski centri.

4.1. Centri za socijalnu skrb

Centar za socijalnu skrb obavlja poslove na temelju javnih ovlasti:

- rješava u prvom stupnju o pravima iz socijalne skrbi, obiteljsko-pravne i kazneno-
pravne zaštite i drugim pravima u skladu s posebnim zakonom;

- daje podatke o obiteljskim prilikama te mišljenja i prijedloge u sudskim
postupcima koji se odnose na obiteljsko-pravnu i kazneno-pravnu zaštitu;

- sudjeluje kao stranka ili umješač pred sudom i drugim državnim tijelima kada se
radi o zaštiti osobnih interesa djece i drugih članova obitelji koji se ne mogu
brinuti sami o sebi,

- provodi nadzor nad udomiteljskim obiteljima i
- provodi ovrhu svojih rješenja, vodi propisane očevidnike i izdaje uvjerenja i druge

potvrde na zahtjev stranaka.
Centar za socijalnu skrb može obavljati i poslove zbrinjavanja djece odbjegle iz

obitelji ili ustanove, provoditi odgojne mjere nad djecom s poremećajima u ponašanju, te
pružati pomoć i njegu u kući, kao i obavljati druge poslove utvrđene zakonom.

Na području Krapinsko-zagorske županije djeluju četiri centra za socijalnu skrb i dvije
podružnice centra i to:

Centar za socijalnu skrb Donja Stubica, po mjesnoj nadležnosti pokriva gradove Donja
Stubica i Oroslavje te općine Gornja Stubica, Stubičke Toplice i Marija Bistrica koji ukupno
broje 26.860 stanovnika. U Centru je zaposleno 14 radnika.

Centar za socijalnu skrb Krapina, po mjesnoj nadležnosti pokriva grad Krapinu i
općine Đurmanec, Jesenje, Petrovsko i Radoboj. Podružnica Pregrada ima u nadležnosti grad
Pregradu, te općine Desinić i Hum na Sutli. Centar za socijalnu skrb Krapina i Podružnica
Pregrada pokrivaju područje na kojem ukupno živi 41.964 stanovnika. U Centru je s
Podružnicom ukupno zaposleno 20 radnika.

Centar za socijalnu skrb Zabok, po mjesnoj nadležnosti pokriva grad Zabok i općine
Bedekovčina, Krapinske Toplice, Veliko Trgovišće i Sv. Križ Začretje, a Podružnica Klanjec
pokriva grad Klanjec i općine Kraljevec na Sutli, Kumrovec, Tuhelj i Zagorska Sela. Na
ovom području živi ukupno 45.747 stanovnika. U Centru Zabok i Podružnici Klanjec
zaposleno je ukupno 15 radnika.

Centar za socijalnu skrb Zlatar Bistrica, po mjesnoj nadležnosti pokriva grad Zlatar i
općine Zlatar Bistrica, Budinščina, Hraščina, Konjščina, Lobor, Mače, Mihovljan i Novi
Golubovec s ukupno 27.765 stanovnika. U Centru je zaposleno 13 radnika.



Pokazatelji socijalnog stanja stanovništva Krapinsko-zagorske županije za 2009. godinu 24

4.2. Domovi socijalne skrbi

4.2.1. Domovi socijalne skrbi nad kojima osnivačka prava ima Republika Hrvatska

a) Dom za psihički bolesne odrasle osobe Lobor-grad

U Domu za psihički bolesne odrasle osobe Lobor-grad na dan 31.12.2009. godine bilo
je smješteno ukupno 354 korisnika, od čega 110 s područja Krapinsko-zagorske županije.
Kapacitet Doma je 310 korisnika. U planu je 9 kuća obiteljskog tipa za smještaj po 6
korisnika.

Skrb o korisnicima odvija se u dvije zasebne građevine, dvorcu grofova Keglević i
novijoj građevini, kao i u dvije stambene jedinice prilagođene samostalnom stanovanju
korisnika uz podršku.

Potrebe za smještajem su i dalje velike, a mogućnosti smještaja ograničene.
Osnovna djelatnost Doma je pružanje usluga stalnog smještaja za psihički bolesne

odrasle osobe pružanjem usluga stalnog savjetovanja, prehrane, održavanja osobne higijene,
brige o zdravlju, njege, radne aktivnosti, psihosocijalne rehabilitacije i organiziranog
korištenja slobodnog vremena.

Također, Dom za psihički bolesne odrasle osobe Lobor-grad prvi je na području
Krapinsko-zagorske županije započeo s provođenjem programa Pomoć i njega u kući-dostava
toplih obroka, a koji se do danas proširio na gotovo sve jedinice lokalne samouprave na
području Županije. Dom Lobor-grad svakodnevno dostavlja tople obroke, pruža pomoć u
kućanskim poslovima, te drugim oblicima njege za 80 korisnika.

U Domu se provodi novi oblik skrbi za psihički bolesne odrasle osobe «Samostalno
stanovanje psihički bolesnih odraslih osoba uz potporu radnika Doma» te «Integracija osoba s
duševnim smetnjama iz institucija u lokalnu zajednicu». Ovi oblici skrbi imaju za cilj
omogućiti duševno bolesnim osobama dostojanstven život na način da koriste vlastite
sposobnosti u samozbrinjavanju te prevenciju stigmatizacije u odnosu na druge ljude.
Sredstva za provođenje projekta osigurana su na natječaju Ministarstva zdravstva i socijalne
skrbi za sredstva Darovnica Kraljevine Švedske.

Krapinsko-zagorska županija također je za provođenje ovog projekta isplatila iznos od
50.000,00 kuna.

Sredstva za izgradnju kuća za samostalno stanovanje korisnika, 6.000.000,00 kn,
osigurana su u Državnom proračunu.

b) Dom za psihički bolesne odrasle osobe Bidružica

Dom Bidružica zbrinjava psihički bolesne odrasle osobe, uglavnom iz
sjeverozapadnog dijela Hrvatske.

Krajem 2009. godine u Domu je bilo smješteno 341 korisnika. Od ukupnog broja, čak
167 korisnika je teže pokretno ili nepokretno. S područja Županije smješteno je njih 110.

Objekt u kojem se nalazi Dom u izuzetno je lošem stanju, te je potrebna cjelovita
adaptacija i opremanje.

Dom za psihički bolesne odrasle osobe Bidružica također je uključen u provođenje
programa Pomoć i njega u kući – dostava toplih obroka i to za 39 korisnika s područja grada
Pregrade i općina Desinić i Zagorska sela.
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c) Dom za psihički bolesne odrasle osobe Zagreb, Podružnica Mirkovec

Dom za psihički bolesne odrasle osobe Zagreb smještava ukupno 120 korisnika, od
čega u podružnici, Domu Mirkovec, 93 korisnika, a među kojima je 20 korisnika s područja
Krapinsko-zagorske županije.

Prema Pravilniku o vrsti doma za djecu i doma za odrasle osobe i njihovoj djelatnosti,
te uvjetima glede prostora, opreme i potrebnih stručnih i drugih djelatnika doma socijalne
skrbi, Dom Mirkovec ima smještajni kapacitet za 68 korisnika, a zbog prekapacitiranosti
Doma dolazi i do problema u obavljanju djelatnosti. Slijedeći problem Doma je neadekvatan i
nefunkcionalan stambeni prostor u starom dvorcu koji je zaštićeni spomenik kulture pa nisu
dozvoljene preinake. Osim toga u čitavom stambenom prostoru prisutna je i vlaga. Rješenje
ovog problema vidi se u mogućnosti izgradnje novog namjenski građenog objekta ili
pronalaženju zamjenskog objekta.

Dom Mirkovec već devetu godinu obavlja djelatnost vaninstitucionalne skrbi u obliku
pružanja usluga dostave obroka u kuću korisnika za 60 osoba s područja Krapinsko-zagorske
županije. S obzirom da posjeduju dva automobila, od kojih je jedan u dotrajalom stanju i
raspršenosti korisnika uputili su zamolbu prema Krapinsko-zagorskoj županiji za pomoć u
nabavi vozila, čije rješavanje je u tijeku.

d) Odgojni dom Bedekovčina

Odgojni dom Bedekovčina ustanova je za smještaj korisnica s poremećajima u
ponašanju temeljem rješenja Centra za socijalnu skrb, te korisnica upućenih na izvršenje
odgojne mjere Upućivanja u odgojnu ustanovu, izrečenom od strane Sudova za mladež s
područja cijele države. Također, za potrebe korisnika s područja Krapinsko-zagorske županije
postoji mogućnost provođenje mjere Pojačana briga i nadzor s dnevnim boravkom.

U Dom se upućuju korisnice starosti od 14 – 18 godina, odnosno do 21 godine života.
Dom je kapaciteta 50-tak korisnica, a trenutačno nije popunjen.

S obzirom da ustanova ima dobro ekipiran visokostručni kadar različitih profila,
valjalo bi iznaći rješenje za bolju iskorištenost stručnog kadra i prostora Doma.

S tim u vezi, centri za socijalnu skrb, s obzirom na probleme oko upućivanja u
disciplinski centar, produženi stručni tretman i upućivanje maloljetnika u savjetovalište za
mlade, predlažu uvrštavanje Doma u mrežu stručnog tretmana.

e) Centar za odgoj i obrazovanje Zajezda

U Centar se smještavaju djeca i mladež oba spola s mentalnom retardacijom uz
utjecajne teškoće u razvoju, u dobi od 7. do 21. godine, kao i djeca i mladež s promjenama
ličnosti, a koje su uzrokovane endogenom psihozom u dobi od 12. do 21. godine.

Kapacitet Centra je 96 korisnika u stalnom smještaju i 12 korisnika u dnevnom
boravku. Krajem 2009. godine u tretmanu je bilo 76 korisnika, od čega 31 korisnik s područja
Županije.

U srednjoj školi, učenici se po posebnom programu školuju za pomoćnog krojača,
pomoćnog vrtlara i pomoćnog kuhara.

Centar za odgoj i obrazovanje Zajezda u obavljanju djelatnosti susreće se s
problemima ne postojanje prometne povezanosti mjesta Zajezda s okolnim mjestima što
osobito predstavlja problem korisnicima koji provode vikend u obitelji. Kao i u većini drugih
ustanova, postojeći prostor za obrazovanje korisnika ne odgovara standardima.
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4.4.2. Domovi socijalne skrbi nad kojima osnivačka prava imaju druge fizičke i pravne
osobe

a) Ustanova Dom „Sveti Nikola“, Dom za starije i nemoćne osobe, Krapina

Kapacitet Doma je 105 korisnika i u potpunosti je popunjen. U depadansi Doma u
neposrednoj blizini smješteno je još 24 korisnika.

Od ukupno 100 korisnika smještenih temeljem rješenja centra za socijalnu skrb, njih
81 s područja je Krapinsko-zagorske županije. Unazad nekoliko godina Dom prima isključivo
korisnike s područja Županije.

b) Dom za starije i nemoćne osobe Rezidencija Kastelan, Tuheljske Toplice

U Domu za starije i nemoćne osobe Rezidencija Kastelan smješteno je 50 korisnika,
od čega većina (35) s područja Krapinsko-zagorske županije, a manji dio s područja
Zagrebačke županije.

Glavni razlog smještaja je bolest i nemoć (39 osoba), 7 ih je smješteno zbog
invalidnosti, a 4 zbog neprimjerenih uvjeta stanovanja.

c) Ustanova Pintar, Dom za starije i nemoćne osobe,  Stubičke Toplice

U Domu se nalaze na smještaju 45 korisnika. Kod liste čekanja za smještaj korisnika,
Ustanova daje prednost osobama s područja županije.

d) Dom za starije i nemoćne osobe Presečki, Oroslavje

Krajem 2009. godine u Domu je bilo smješteno ukupno 36 korisnika, od čega 16
korisnika s područja Krapinsko-zagorske županije. Dom posluje isključivo na tržišnom
principu, a kao glavni problemi u radu ustanove istaknuta je naplata troškova smještaja te su
zbog toga morali sniziti cijenu troškova za 15%, a s porastom troškova režija i prehrane
korisnika, financijski pokazatelji postali su porazni.

e) Centar za rehabilitaciju Varaždin, Podružnica „Pustodol“, Donja Stubica

U Centru za rehabilitaciju Varaždin, Podružnici „Pustodol“, Donja Stubica u 2009.
godini bilo je smješteno 248 korisnika s lakom, umjerenom i teškom mentalnom retardacijom
te drugim oštećenjima.

U Centru za rehabilitaciju nalazilo se 234 korisnika, u domu za stare i nemoćne 3, a na
privatnom odjelu 11 korisnika.

S područja Krapinsko-zagorske županije smješteno je 35 korisnika i to: 26 u Centru za
rehabilitaciju,  2 u domu za stare i nemoćne i 7 na privatnom odjelu.

4.3. Centri  za pomoć i njegu u kući

Centar za pomoć i njegu može osnovati jedinica lokalne ili područne (regionalne)
samouprave, vjerska zajednica, trgovačko društvo, udruga, domaća i strana pravna ili fizička
osoba pod uvjetima utvrđenima zakonom i podzakonskim propisima.

Poslove iz svoje nadležnosti Centar obavlja u kući korisnika i to:
- organiziranje prehrane (dostava gotovih obroka u kuću, odnosno nabava živežnih

namirnica, pomoć u pripremanju obroka i pranje posuđa)
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- obavljanje kućnih poslova (pospremanje stana, donošenje ogrijeva i sl.)
- održavanje osobne higijene (pomoć u oblačenju i svlačenju)
- zadovoljavanje drugih svakodnevnih potreba.
Na području Krapinsko-zagorske županije ne djeluje niti jedan Centar za pomoć i

njegu u kući.

4.4. Obiteljski centar Krapinsko-zagorske županije

Obiteljski centar započeo je s radom u ožujka 2006. godine, tada još pod nazivom
Savjetovalište za djecu, mladež, brak i obitelj pri Centru za socijalnu skrb Krapina. Osnivači
Savjetovališta bili su Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti,
Krapinsko-zagorska županija, Grad Krapina i Centar za socijalnu skrb Krapina. Izmjenama
Zakona o socijalnoj skrbi (Narodne novine, broj 44/06), osnivač Obiteljskog centra je
Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti.

Obiteljski centar obavlja poslove savjetodavnog i preventivnog rada i druge stručne
poslove koji se odnose na brak i međusobne odnose roditelja i djece, odgoj djece, probleme s
invalidnošću, poticanje odgovornog roditeljstva i skrbi o članovima obitelji, podizanje
kvalitete života djece, mladeži i obitelji, poticanje razvojnih programa, rad u zajednici,
poticanje rada udruga građana koje su potpora roditeljima, obitelji i drugim socijalno
osjetljivim skupinama stanovništva. S obzirom da je Obiteljski centar nadležan za korisnike s
područja cijele Krapinsko – zagorske županije, rad Centra organiziran je u smjenama, s
radnim vremenom od 07.00 do 20.00 sati. Stručni tim Centra čini psiholog, socijalni radnik,
defektolog i pravnik.

Napori Obiteljskog centra posebno su usmjereni razvoju međuinstitucionalne suradnje
i zajednički rad na preventivnim programima vezanim uz specifične probleme koji posljednjih
godina imaju tendenciju negativnog rasta, u prvom redu prevenciju (obiteljskog) nasilja te
transgeneracijski prijenos neželjenih i neprihvatljivih oblika ponašanja na djecu i mlade, a što
se onda odražava u neprihvatljivom ponašanju koje se manifestira nasiljem među djecom i
mladima.

U sklopu savjetodavnog rada tijekom 2009. godine u tretmanu Obiteljskog centra bilo
je ukupno 1.112 korisnika te je pruženo ukupno 3.815 usluga. Korisnicima su pruženi različiti
oblici savjetodavnog rada (obiteljsko, partnersko, pravno savjetovanje, odnosno ohrabrivanje
ili osnaživanje) kroz individualno ili grupno savjetovanje, a savjetodavni rad temeljio se na
dobrovoljnim dolascima korisnika u grupno savjetovanje ili sukladno obvezi koju im je
odredio nadležni centar za socijalnu skrb, općinski i prekršajni sud ili su upućeni od strane
škole odnosno druge ustanove s područja Krapinsko-zagorske županije.

U okviru preventivnih djelatnosti Obiteljskog centra u 2009. godini održane su 62
radionice i tribine u vrtićima, osnovnim i srednjim školama, udrugama civilnog društva te
drugim javnim ustanovama, a na njima je sudjelovalo ukupno 2005 osoba. U obiteljskom
centru održano je 13 radionica «Škola za mlade», 12 radionica «Škole za uspješnije
roditeljstvo». Održano je i 25 radionica za djecu s teškoćama u razvoju, te 25 radionica/grupa
podrške za roditelje djece s poteškoćama u razvoju.

U Obiteljskom centru  naglašavaju da je potrebno stvoriti preduvjete za razvoj udruga
civilnog društva koje će se baviti problematikom nasilja, odnosno osigurati sredstva za
edukaciju i angažman stručnjaka koji bi radili i provodili projekte i programe iz navedenog
područja. Također smatraju da je važno stvoriti preduvjete za otvaranje «sigurne kuće» na
području naše županije.
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5. PRAVA U SUSTAVU SOCIJALNE SKRBI KOJA SE FINANCIRAJU
IZ DRŽAVNOG PRORAČUNA

U srpnju 2007. godine stupile su na snagu posljednje Izmjene i dopune Zakona o
socijalnoj skrbi („Narodne novine“, broj: 79/07.), koje, iako dugo najavljivane, nisu donijele
značajnije promjene.

Izmjenama i dopunama utvrđeno je osam prava u sustavu socijalne skrbi i to pravo na:
stalnu pomoć, pomoć za podmirenje troškova stanovanja, doplatak za pomoć i njegu, pomoć i
njega u kući, osobnu invalidninu, naknadu do zaposlenja, skrb izvan vlastite obitelji i status
roditelja njegovatelja.

Važno je napomenuti da nije došlo do dokidanja već ranije utvrđenih prava, već samo
njihovog objedinjavanja na način navođenja pod drugim nazivom. Kao novina, utvrđeno je
pravo na status roditelja njegovatelja.

5.1. Stalna pomoć

Stalnu pomoć8 može ostvariti samac ili obitelj koji nemaju sredstava za uzdržavanje u visini
utvrđenoj u članku 16. Zakona o socijalnoj skrbi, a nisu u mogućnosti ostvariti ih svojim
radom ili prihodima od imovine ili na drugi način. Osnovicu na temelju koje se utvrđuje
visina pomoći za uzdržavanje kao i druga prava određuje Vlada Republike Hrvatske, a

trenutno iznosi 500,00kn.
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Grafikon 8. Kretanje broja korisnika stalne pomoći u Krapinsko-zagorskoj županiji (Izvor: CZSS)

U 2009.godini bilo je 796 samaca i obitelji korisnika stalne pomoći, što je značajno
manje u odnosu na prethodnu godinu. Za navedeno pravo isplaćeno je ukupno 7.215.282,63
kuna iz Državnog proračuna.

8 Radi se o dosadašnjem pravu na pomoć za uzdržavanje, jedina je novina što ono sada uključuje i dosadašnje
pravo na podmirenje troškova smještaja u učeničkom domu, što je uređeno na način da se visina stalne novčane
pomoći uvećava za iznos troškova smještaja u učeničkom domu.
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5.2. Doplatak za pomoć i njegu

Doplatak za pomoć i njegu može se odobriti osobi kojoj je zbog tjelesnog ili
mentalnog oštećenja ili trajnih promjena u zdravstvenom stanju ili zbog starosti prijeko
potrebna stalna pomoć i njega druge osobe, jer ne može sama udovoljavati osnovnim
životnim potrebama.

Doplatak za pomoć i njegu odobrava se u punom (100% osnovice) ili smanjenom
iznosu (70% osnovice), ovisno o tome postoji li prijeka potreba pomoći i njege druge osobe u
punom ili smanjenom opsegu.
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Grafikon 9. Kretanje broja korisnika doplatka za pomoć i njegu (Izvor CZSS)

Broj korisnika doplatka za pomoć i njegu iz godine u godinu postepeno raste, da bi u
2009. god. u odnosu na prethodnu godinu bio zabilježen daljnji rast broja korisnika za 5,8%.
Korisnicima doplatka za pomoć i njegu s područja Krapinsko-zagorske županije isplaćeno je
u prošloj godini ukupno 14.427.313,24 kuna iz Državnog proračuna.

5.3. Osobna invalidnina
Pravo na osobnu invalidninu može ostvariti teže tjelesno ili mentalno oštećena osoba

ili osoba s težim trajnim promjenama u zdravstvenom stanju, ako je takvo oštećenje ili bolest
nastala prije navršene 18. godine života. Po postojećim pozitivnim propisima osobna
invalidnina po korisniku iznosi 250% osnovice, u punom, odnosno 125% u smanjenom
iznosu.
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Grafikon 10. Kretanje broja korisnika osobne invalidnine (Izvor CZSS)
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Broj korisnika osobne invalidnine u izvještajnoj godini u odnosu na 2008. godinu,
povećan je za 4,41% te iznosi 567 korisnika. Korisnicima osobne invalidnine u 2009. godini
isplaćeno je ukupno 8.373.859,40 kuna.

5.4. Pomoć i njega u kući

Pomoć i njega u kući može se odobriti osobi kojoj je zbog tjelesnog ili mentalnog
oštećenja ili promjena u zdravstvenom stanju ili starosti prijeko potrebna pomoć i njega druge
osobe, a nema mogućnosti da joj istu osigura roditelj, bračni drug, djeca, odnosno da joj bude
osigurana temeljem ugovora o doživotnom uzdržavanju.

Pomoć i njega u kući obuhvaća: organiziranje prehrane, obavljanje kućnih poslova,
održavanje osobne higijene i zadovoljavanje drugih svakodnevnih potreba, te psihosocijalnu
rehabilitaciju u obitelji. Pravo je u 2009. godine ostvarivalo 116 korisnika.

5.5. Pravo na naknadu do zaposlenja

Pravo na naknadu do zaposlenja ima tjelesno ili mentalno oštećena osoba ili psihički
bolesna osoba, nakon završetka osnovnoškolskog, srednjoškolskog ili visokoškolskog
obrazovanja, u visini 70% osnovice. Navedeno pravo ostvarivalo je tijekom 2009. godine 156
korisnika, za što je ukupno utrošeno 552.580,10 kuna.

5.6. Skrb izvan vlastite obitelji

Skrb izvan vlastite obitelji obuhvaća:
- sve oblike smještaja i boravka u domu socijalne skrbi ili drugoj pravnoj osobi

koja obavlja djelatnost socijalne skrbi,
- pomoć za osobne potrebe za korisnike stalnog smještaja
- jednokratni dodatak za slučaj smrti korisnika stalnog smještaja,
- pomoć pri uključivanju djeteta ili mlađe punoljetne osobe s tjelesnim ili

mentalnim oštećenjima u programe redovitih predškolskih ustanova
(integracija),

- osposobljavanje za samostalan rad ili samozbrinjavanje (prijevoz i smještaj) i
- financijsku potporu studentima – korisnicima skrbi izvan vlastite obitelji

kojima je prestao stalni smještaj.
Smještaj ili boravak ostvaruje se kao: stalni, tjedni i privremeni smještaj, cjelodnevni,

poludnevni i povremeni boravak i organizirano stanovanje. Prema podacima dobivenim od
centara za socijalnu skrb, krajem 2009. godini s područja Krapinsko-zagorske županije
pravo na smještaj i boravak izvan obitelji na teret Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi
koristilo je 934 osoba9. Dominira smještaj u ustanove socijalne skrbi, dok je u udomiteljskim
obiteljima bilo smješteno tek 19,37% korisnika.

Spomenute Izmjene i dopune Zakona o socijalnoj skrbi u srpnju 2007. godine pratilo
je i donošenje Zakona u udomiteljstvu, dotad uređenog tek unutar Zakona o socijalnoj skrbi.

9 Troškove smještaja korisnika Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi isplaćuje izravno ustanovama, tako da su
u tablici niže iskazani samo troškovi smještaja korisnika u udomiteljske obitelji, koji se posredstvom centara za
socijalnu skrb isplaćuju udomiteljskim obiteljima.
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Navedenim Zakonom udomiteljstvo za djecu utvrđeno je kao oblik skrbi izvan vlastite
obitelji kojim se djetetu pruža obiteljska skrb i odgoj u zamjenskoj obitelji, odnosno
osigurava zadovoljavanje osnovnih životnih potreba odrasle osobe koje iz bilo kojih razloga
ne ostvaruju u vlastitoj obitelji, a nije ih u mogućnosti sama zadovoljiti.

Udomitelj za pruženu skrb i uloženi trud u zbrinjavanju korisnika koji su smješteni
temeljem rješenja centra za socijalnu skrb ima pravo na mjesečnu naknadu, a koja ovisno o
broju i kategoriji smještenih korisnika iznosi između 100% i 240% osnovice.

Pravni temelji za razvoj udomiteljstva kao oblika vaninstitucionalne skrbi time su
postavljeni, te je sada na ustanovama socijalne skrbi i jedinicama lokalne i područne
(regionalne) samouprave da ulože daljnje napore u jačanje udomiteljstva kao poželjnijeg i za
korisnike povoljnijeg oblika skrbi.

Na području Krapinsko-zagorske županije ukupno su 72 udomiteljske obitelji, od čega
njih 27 smještava djecu i mladež, a 45 odrasle i starije osobe. U odnosu na 2008. godinu
bilježi se jedna udomiteljska obitelj manje.

Prema podacima centara za socijalnu skrb i Ureda državne uprave na području
Krapinsko-zagorske županije djeluju 4 obiteljska doma, od čega 3 doma za smještaj starijih i
nemoćnih osoba i jedan obiteljski dom za smještaj djece i psihički bolesnih odraslih osoba.
Također, u Đurmancu djeluje terapijska zajednica za ovisnike o drogama čiji je kapacitet 20
korisnika.

Poslovi obiteljskog doma oblik su obavljanja socijalne skrbi kao profesionalne
djelatnosti, što je uređeno posljednjim izmjenama Zakona o socijalnoj skrbi10.

Korisniku stalnog smještaja može se odobriti pomoć za osobne potrebe, mjesečno, u
visini 20% osnovice (100,00 kn). Na dan 31. prosinca 2009. navedeno pravo ostvarivalo je
261 korisnika.

U slučaju smrti korisnika stalnog smještaja koji nema zakonskog ili ugovornog
obveznika uzdržavanja može se pružatelju usluga stalnog smještaja odobriti jednokratni
dodatak za osnovne pogrebne troškove. Pružateljima usluga odobreno je protekle godine 24
jednokratnih dodataka, odnosno, isplaćeno 125.129,97 kn.

Djetetu ili mlađoj punoljetnoj osobi s tjelesnim ili mentalnim oštećenjem priznaje se
pravo na skrb izvan vlastite obitelji u obliku pomoći pri uključivanju u programe redovitih
predškolskih ili školskih ustanova pružanjem stručne podrške odgajateljima, učiteljima i
nastavnicima u redovitim predškolskim ili školskim ustanovama. Navedeno pravo utvrđeno
je posljednjim Izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj skrbi, u 2009. godini pomoć je
koristilo 3 djece.

Tjelesno ili mentalno oštećena i psihički bolesna odrasla osoba može ostvariti pravo
na skrb izvan vlastite obitelji ako joj je, radi provođenja osposobljavanja za samostalan rad,
odnosno samozbrinjavanja, potrebno osigurati stalni smještaj. Ukoliko ne postoji potreba
skrbi izvan vlastite obitelji u okviru smještaja, osoba ima pravo na novčanu pomoć za pokriće
troškova prijevoza. Pravo na naknadu imalo je u 2009. godini 6 korisnika.

Korisniku stalnog smještaja koji upiše studij kao redoviti student, centar za socijalnu
skrb priznaje pravo na mjesečnu financijsku potporu u visini 400% osnovice (sada 2.000,00
kn), no u 2009. prema evidenciji centara nije bilo zabilježeno takvih slučajeva.

10 Fizička osoba u obiteljskom domu (predstavnik  doma) pruža usluge skrbi izvan vlastite obitelji kao
profesionalne djelatnosti za pet do dvadeset odraslih korisnika, odnosno za četvero do desetoro djece.
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5.7. Pravo na status roditelja njegovatelja

Pravo na status roditelja njegovatelja može ostvariti jedan od roditelja djeteta, kojemu
je zbog održavanja kvalitete života potrebno pružanje specifične njege izvođenjem
medicinsko – tehničkih zahvata, a za koje je roditelj osposobljen, ako djetetovo zbrinjavanje
nije moguće osigurati uključivanjem u programe boravka (i nakon punoljetnosti djeteta).

Roditelj koji ima status  njegovatelja ima pravo na naknadu u iznosu 500% osnovice
(2.500,00 kn), prava iz mirovinskog i zdravstvenog osiguranja i prava za vrijeme
nezaposlenosti.

Krajem 2009. godine pravo na ovaj status imalo je ukupno 136 korisnika.
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Tablica 10. Prava u sustavu socijalne skrbi u 2009.g., po centrima (Izvor: CZSS)

11 Broj samaca/obitelji korisnika stalne pomoći

PRAVA IZ SUSTAVA SOCIJALNE SKRBI

BROJ KORISNIKA na dan 31.12.2009. g.
UKUPNO

KORISNIKA
UKUPNO

ISPLAĆENO U
KUNAMA u 2009. g.

CZSS
DONJA

STUBICA

CZSS
KRAPINA

PODRUŽ.
PREGRADA

CZSS
ZABOK

PODRUŽ.
KLANJEC

CZSS ZLATAR
BISTRICA

Stalna pomoć11

85/28 190/63 136/22 69/15 39/6 120/23 796 7.215.282,63

Doplatak za pomoć i  njegu 359 778 319 523 192 595 2.766 14.427.313,24

Osobna invalidnina 69 173 5 134 38 148 567 8.373.859,40
Naknada do zaposlenja 32 41 5 39 12 27 156 552.580,10

Pomoć i njega u kući 33 5 18 27 1 32 116 858.573,50

Smještaj i boravak izvan obitelji na teret MZSS 161 279 76 173 71 174 934
- Ustanove socijalne skrbi 138 239 74 126 49 127 753

Djeca 54 102 0 60 10 52 278
Odrasli 84 137 74 120 39 75 529

- Udomiteljske obitelji 23 40 2 47 22 47 181 4.861.823,14

Djeca 9 18 0 23 1 7 58 1.476.124,64
Odrasli 14 22 2 24 21 40 123 3.385.698,50

Pomoć za osobne potrebe korisnika stalnog smještaja
smještenih izvan obitelji 19 37 2 101 64 38 261 178.237,96
Jednokratni dodatak za slučaj smrti korisnika stalnog
smještaja 4 3 5 3 4 5 24 125.129,97
Pomoć pri uključivanju djeteta i ml. punoljetne osobe s
tjel. ili ment. oštećenjem u programe redovitih
predškolskih i školskih ustanova 0 0 0 3 0 3
Novčana pomoć za pokriće troškova prijevoza radi
osposobljavanje za samostalan rad ili samozbrinjavanje 0 0 0 2 1 3 6 81.747,71
Fin. potpora studentima – korisnicima skrbi izvan vlastite
obitelji kojima je prestao stalni smještaj 0 0 0 0 0 0
Status roditelja njegovatelja 19 30 0 40 8 39 136 5.311.697,72

UKUPNO 970 1.878 664 1.129 436 1.204 6.573 43.654.199,37
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Tablica 11. Iznos sredstava državnog proračuna utrošen za ostvarivanje pojedinih prava, po centrima (Izvor: CZSS)

PRAVA IZ SUSTAVA SOCIJALNE SKRBI 2009
ISPLAĆENO U KUNAMA

UKUPNOCZSS DONJA
STUBICA CZSS KRAPINA CZSS ZABOK CZSS ZLATAR

BISTRICA

Stalna pomoć 1.056.168,00 3.699.914,00 1.193.828,00 1.265.372,63 7.215.282,63
Doplatak za pomoć i  njegu 1.906.069,11 5.449.908,00 3.897.495,00 3.173.841,13 14.427.313,24
Osobna invalidnina 985.994,09 2.551.449,00 2.605.009,00 2.231.407,31 8.373.859,40
Naknada do zaposlenja 122.431,38 158.403,00 178.409,00 93.336,72 552.580,10
Pomoć i njega u kući 278.794,00 124.395,00 173.275,00 282.109,50 858.573,50
Smještaj i boravak izvan obitelji na teret MZSS

- Ustanove socijalne skrbi (ukupno)

Djeca

Odrasli

- Udomiteljske obitelji (ukupno) 635.463,22 1.118.862,00 1.792.349,00 1.315.148,92 4.861.823,14
Djeca 217.320,00 468.324,00 585.823,00 204.657,64 1.476.124,64

Odrasli 418.143,22 650.538,00 1.206.526,00 1.110.491,28 3.385.698,50
Pomoć za osobne potrebe korisnika stalnog smještaja
smještenih izvan obitelji 23.059,68 45.241,00 60.000,00 49.937,28 178.237,96
Jednokratni dodatak za slučaj smrti korisnika stalnog
smještaja 15.577,99 57.834,00 34.846,00 16.871,98 125.129,97
Pomoć pri uključivanju djeteta i ml. punoljetne osobe s
tjel. ili ment. oštećenjem u programe redovitih
predškolskih ili školskih ustanova
Novčana pomoć za pokriće troškova prijevoza radi
osposobljavanje za samostalan rad ili samozbrinjavanje 27.384,58 25.522,00 16.891,00 11.950,13 81.747,71
Fin. potpora studentima – korisnicima skrbi izvan
vlastite obitelji kojima je prestao stalni smještaj

Status roditelja njegovatelja 768.481,66 1.214.552,00 1.771.280,00 1.557.384,06 5.311.697,72
UKUPNO

5.819.423,71 14.446.080,00 11.723.382,00 9.997.359,66 41.986.245,37
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6. PROGRAM SOCIJALNE SKRBI KOJI SE FINANCIRA IZ
PRORAČUNA KRAPINSKO – ZAGORSKE ŽUPANIJE

U rujnu 2009. godine Županijska skupština donijela je Odluku o uvjetima i postupku
ostvarivanja prava iz programa socijalne skrbi („Službeni glasnik KZŽ“, broj: 21/09.). kojom
se utvrđuje pravo na:

1. Naknadu troškova međumjesnog prijevoza učenika srednjih škola,
2. Jednokratnu pomoć u novcu obiteljima za treće i svako daljnje novorođeno dijete,
3. Jednokratnu pomoć u novcu samcu ili obitelji zbog osobito i trenutačno teških

životnih prilika i
4. Jednokratnu novčana pomoć obiteljima za sufinanciranje troškova nabave

udžbenika i drugih nastavnih sredstava za učenike osnovnih i srednjih škola.
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Grafikon 11. Visina sredstava utrošenih iz Proračuna KZŽ za realizaciju programa socijalne skrbi

Kao svojevrsni supstitut pravu na jednokratnu novčanu pomoć u novcu ili naravi
obiteljima sa četvero i više djece koju uzdržavaju, uzimajući u obzir pokazatelje
demografskog kretanja stanovništva i odrednice Nacionalne populacijske politike („Narodne
novine“, broj 132/06.), utvrđeno je pravo na jednokratnu novčanu pomoć za treće i svako
daljnje novorođeno dijete. Navedeno pravo ostvarile su tijekom 2009. godine 212 obitelji, za
što je isplaćeno ukupno 212.000,00 kn.

Pravo na naknadu troškova međumjesnog prijevoza ostvaruje učenik ako je škola koju
pohađa udaljena od njegova mjesta prebivališta preko pet kilometara i to za najkraću relaciju
od mjesta prebivališta i za najjeftinije prijevozno sredstvo u javnom prometu. Učenik koji živi
u domaćinstvu koje ostvaruje pravo na stalnu pomoć sukladno Zakonu o socijalnoj skrbi, te
učenik poginulog, nestalog ili zatočenog branitelja iz Domovinskog rata ostvaruje pravo na
naknadu troškova međumjesnog prijevoza u 100% iznosa stvarnih troškova, a ostali učenici u
iznosu od 50% stvarnih troškova pod uvjetom da im prosječni mjesečni ukupni prihod
isplaćen u posljednja tri mjeseca koja prethode mjesecu u kojem je podnesen zahtjevne prelazi
iznos prihoda kojeg je odredio Župan (1.200,00kn za jednočlano domaćinstvo, 1.800,00 kuna
za dvočlano, 2.400,00 za tročlano,3.200,00 za četveročlano, 4.000,00 za peteročlano, a za
svakog daljnjeg člana iznos prihoda se povećava za 700,00 kuna).

Broj korisnika naknada iz godine u godinu značajno se smanjuje iz razloga što
nadležno Ministarstvo podmiruje troškove međumjesnog prijevoza učenika. Za međumjesni
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prijevoz oko 3960 učenika isplaćeno je iz Proračuna Krapinsko-zagorske županije u 2009.
godini 76.978,00 iz socijalnog programa.

Jednokratnu novčanu pomoć za sufinanciranje troškova nabave udžbenika i drugih
nastavnih sredstava za učenike osnovnih i srednjih sredstava može ostvariti obitelj pod
uvjetom da im prosječni mjesečni ukupni prihod domaćinstva isplaćen u posljednja tri
mjeseca koja prethode mjesecu u kojem je podnesen zahtjev ne prelazi iznos za obitelj
samohranih roditelja s jednim i dva učenika u iznosu od 500,00 kuna, za obitelji s tri učenika
750,00 kuna a obitelji sa četiri i više učenika u iznosu od 1.000,00 kuna. U 2009.godini iz
proračuna Županije za navedeno pravo utrošeno je 199.750,00 kuna.

Odlukom je također predviđena jednokratna novčana pomoć samcu ili obitelji zbog
osobito teških životnih uvjeta. Tako je u protekloj godini odobreno 24 jednokratnih novčanih
pomoći, u ukupnom iznosu od 99.995,00 kn. Od toga je Društvu naša djeca odobreno
18.500,00 kuna, Centru za unapređenje edukacije 1.500,00 kuna, Centru za zapošljavanje
osoba s invaliditetom grada Vukovara 1.000,00 kuna i Udruzi distrofičara 5.000,00 kuna.
Jednokratna novčana pomoć odobrena je 21 samcu ili obitelji, u ukupnom iznosu od
73.995,00 kuna.

Također, Krapinsko-zagorska županija sudjelovala je u sufinanciranju Programa
Pomoć i njega u kući – dostava toplih obroka na području gradova Donja Stubica i Oroslavje i
općina Gornja Stubica i Stubičke Toplice12 korisnicima prava na pomoć i njegu u kući,
sukladno rješenju Centra za socijalnu skrb Donja Stubica, s iznosom od 12.494,00 kn.

SREDSTVA IZ ŽUPANIJSKOG PRORAČUNA ZA PROGRAM
SOCIJALNE SKRBI
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Grafikon 12. Sredstava utrošena za prava iz programa socijalne skrbi u 2009.godini

Za socijalnu zaštitu utrošeno je 3.912.517,00 kune od čega 3.201.300,00 kuna su
decentralizirana sredstva i to 1.724.050,00 kuna za materijalne rashode centara za
socijalnu skrb i 1.477.250,00 kuna za pomoć obiteljima za ogrjev, a za program socijalne
skrbi utrošeno je 711.217 kuna (za sufinanciranje prijevoza učenika srednjih škola
76.978,00 kune, nabavu udžbenika 199.750,00 kuna, pronatalitetni dodatak 212.000,00
kuna, za jednokratne pomoći 99.995,00 kuna,Obiteljski centar 50.000,00 kuna, prehranu
12.494,00 kuna, za nabavu vozila za Dom Lobor-grad 50.000,00 kuna i Udrugu Prisutnost
10.000, 00 kuna).

12 Usluge nabave i dostave toplih obroka pružala je «Bagatela» trgovina, ugostiteljstvo i usluge, Donja
Stubica, vl. Božidar Špiranec u iznosu stvarne cijene koštanja obroka, pri čemu Ministarstvo zdravstava i
socijalne skrbi podmiruje osnovnu cijenu obroka, a Krapinsko – zagorska županija i jedinice lokalne samouprave
na čijem se području provodi program, sufinanciraju preostalu razliku po 1,00 kn po obroku do pune cijene, za
korisnike sa svoga područja.



Pokazatelji socijalnog stanja stanovništva Krapinsko-zagorske županije za 2009. godinu 37

7. PRAVA SOCIJALNE SKRBI KOJA SE FINANCIRAJU IZ
PRORAČUNA JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE

Sukladno odredbi članka 7. Zakona o socijalnoj skrbi, jedinica lokalne samouprave
obvezna je u svom proračunu osigurati sredstva za ostvarivanje prava na pomoć za
podmirenje troškova stanovanja, a jedinica područne (regionalne) samouprave za podmirenje
troškova ogrjeva.
Pomoć za podmirenje troškova stanovanja, a koji se odnose na najamninu, komunalne
naknade, električnu energiju, plin, grijanje, vodu, odvodnju i druge troškove stanovanja,
odobrava se mjesečno, u novcu izravno korisniku ili na način da nadležno tijelo djelomično ili
u cijelosti plati račun izravno ovlaštenoj pravnoj ili fizičkoj osobi koja je izvršila uslugu.

Većina jedinica lokalne samouprave izdvaja sredstva za podmirenje troškova
stanovanja na zahtjev korisnika, kao jednokratnu novčanu pomoć. Kako se navedeno razlikuje
od poimanja prava na podmirenje troškova stanovanja, sukladno naprijed navedenom, važno
je da jedinice lokalne samouprave u narednom razdoblju usklade svoje postupanje sa
zakonom utvrđenim postupkom.

Pomoć za podmirenje troškova stanovanja ostvarilo je u 2009. godini 632 korisnika za
što je utrošeno 611.505,63 kn.

Sredstva za podmirenje troškova ogrjeva za korisnike koji se griju na drva, jedinice
lokalne samouprave isplaćuju iz sredstava za decentralizirane funkcije koja im prema broju
korisnika doznačuje Upravni odjel za financije i proračun Krapinsko-zagorske županije.

Pomoć za podmirenje troškova ogrjeva u 2009. godini ostvarilo je 1084 korisnika, za
što je isplaćeno 1.032.800,00 kn. Iz proračuna Županije za navedene troškove u 2009.godini
isplaćeno je 1.477.250,00 kn međutim dio sredstava odnosio se na podmirenje obveza iz
prethodne godine.

Podmirenje troškova stanovanja i troškova ogrjeva ostvaruju samci ili obitelji ako im
mjesečni prihod u posljednja tri mjeseca prije mjeseca u kojem je podnesen zahtjev, odnosno
pokrenut postupak po službenoj dužnosti, ne prelazi visinu sredstava za uzdržavanje utvrđenih
člankom 16. Zakona o socijalnoj skrbi. Osnovica za određivanje visine sredstava za
uzdržavanje iznosi 500,00 kn mjesečno.

Jednokratnu pomoć jedinice lokalne samouprave dodjeljuju samcima ili obiteljima
sukladno odredbama općeg akta, a zbog trenutačno teških životnih prilika (bolesti, smrti člana
obitelji, pomoć za uzdržavanje, školovanje djece, elementarne nepogode, kupnju lijekova, te
druge potrebe).

Neke jedinice lokalne samouprave u svoj program socijalne skrbi uvrstile su
stipendiranje učenika i studenata. Međutim, dodjela stipendija obavlja se po posebnom općem
aktu u kojem je, pored ostalih uvjeta, socijalno stanje obitelji samo jedan od uvjeta za
dobivanje stipendija. Stoga, u podacima iskazanim u Pokazateljima nisu uvršteni korisnici i
sredstva isplaćena za učeničke i studentske stipendije i kredite.

Također, većina jedinica lokalne samouprave u 2009. godini sufinancirala je:
- djelatnost Gradskog društva Crvenog križa,
- djelatnost udruga koje djeluju u području socijalne skrbi,
- sufinanciranje smještaja u dječji vrtić,
- sufinanciranje školske kuhinje djeci iz obitelji lošijeg imovnog stanja,
- ljetovanje djece iz obitelji lošijeg imovnog stanja.
Gotovo svi gradovi i općine uključile su u svoj socijalni program dodjelu jednokratne

novčane pomoći novorođenima, čiji se iznosi kreću od 500 do čak 5.000 kn za prvo dijete.
Također, tijekom prošle godine povećani je broj jedinica lokalne samouprave uključenih u
provođenje programa MOBMS-a Pomoć u kući starijim osobama.
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Tijekom 2009. godine jedinice lokalne samouprave za provođenje programa socijalne
skrbi utrošile su ukupno 16.615.335,69 kn od čega ukupno 15.582.535,69 kn vlastitih
sredstava i 1.477.250,00 sredstava za decentralizirane funkcije doznačenih od strane Županije.

Tablica 11. Prava iz sustava socijalne skrbi ostvarena u jedinicama lokalne samouprave za 2009. godinu (Izvor: podaci JLS)

13 U iskazani iznos nisu uključena sredstva utrošena za pomoć za ogrjev iz razloga što su sredstva za ovaj vid pomoći osigurana u
okviru decentraliziranih sredstava.

GRAD/OPĆINA

TROŠKOVI
STANOVANJA

POMOĆ ZA OGRIJEV NA
DRVA OSTALE POMOĆI

UKUPNO
UTROŠENO13Broj

korisnika Utrošeno Broj
korisnika Utrošeno Broj

korisnika Utrošeno

1. DONJA STUBICA 26 13.434,00 54 51.300,00 980 1.120.335,81 1.185.069,81
2. KLANJEC 0 0 39 37.050,00 257 293.661,00 330.711,00
3. KRAPINA 41 99.300,00 144 136.800,00 3139 1.356.284,00 1.592.384,00
4. ZABOK 12 16.543,63 51 48.450,00 1320 1.357.788,35 1.406.238,35
5. OROSLAVJE 7 8.977,79 55 55.250,00 555 317.305,05 381.532,84
6. PREGRADA 5 13.760,00 89 84.550,00 1530 665.010,75 763.320,75
7. ZLATAR 1 7.200,00 34 32.300,00 85 109.945,41 117.145,41
8. BEDEKOVČINA 142 86.305,98 0 0 1339 654.678,00 740.983,98
9. BUDINŠČINA 3 9.224,09 0 0 722 169.606,00 178.850,09

10. DESINIĆ 0 0 0 0 112 92.816,89 92.816,89
11. ĐURMANEC 0 0 44 41.800,00 1494 1.194.252,60 1.236.052,00
12. GORNJA STUBICA 10 17.643,03 71 67.450,00 425 743.080,29 828.173,32
13. HRAŠČINA 0 0 0 0 102 66.325,87 66.325,87
14. HUM na SUTLI 0 0 36 34.200,00 98 1.101.586,31 1.135.786,31
15. JESENJE 0 0 38 36.100,00 478 318.261,00 354.361,00
16. KRALJEVEC na SUTLI 0 0 0 0 234 664.717,00 664.717,00
17. KRAPINSKE TOPLICE 15 13.590,16 40 38.000,00 252 176.940,59 228.530,75
18. KONJŠČINA 145 65.350,00 33 31.350,00 206 266.945,00 363.645,00
19. KUMROVEC 7 8.562,00 0 0 145 154.462,00 163.024,00
20. LOBOR 0 0 0 0 86 21.786,16 21.786,16
21. MARIJA BISTRICA 82 182.334,00 0 0 306 433.312,00 615.646,00
22. MAČE 66 18.780,26 30 28.500,00 199 355.428,68 402.708,94
23. MIHOVLJAN 0 0 34 32.300,00 58 48.818,27 81.118,27
24. NOVI GOLUBOVEC 0 0 10 9.500,00 275 415.328,65 424.828,65
25. PETROVSKO 0 0 91 86.450,00 917 267.584,05 354.034,05
26. RADOBOJ 7 2.986,02 0 0 364 485.454,08 488.440,10
27. SV. KRIŽ ZAČRETJE 52 43.493,48 88 83.600,00 286 512.266,00 639.359,48
28. STUBIČKE TOPLICE 0 0 0 0 145 63.651,56 63.651,56
29. TUHELJ 2 1.462,57 53 50.350,00 153 202.933,62 254.746,19
30. VELIKO TRGOVIŠĆE 0 0 50 47.500,00 366 1.032.721,51 1.080.221,51
31. ZAGORSKA SELA 0 0 0 0 165 149.405,00 149.405,00
32. ZLATAR BISTRICA 9 2.558,62 0 0 158 207.207,79 209.766,41

UKUPNO 632 611.505,63 1084 1.032.800,00 16.951 15.019.899,29 16.615.335,69
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8. FINANCIRANJE UDRUGA U PODRUČJU SOCIJALNE SKRBI IZ
ŽUPANIJSKOG PRORAČUNA

U 2009. godini iz Županijskog proračuna financirani su slijedeći projekti i programi
rada udruga:

1. Društvo osoba oštećena sluha Krapina                                                    12.000,00 kn
- projekt «Pobijedimo ovisnost»

2. Društvo multiple skleroze Krapinsko-zagorske županije                        30.000,00 kn
- projekt «Razvoj socijalnih vještina i osobne vrijednosti»
- projekt « Unapređenje kvalitete života oboljeljih od MS-a»

3. Društvo invalida rada Krapina                                                                  20.000,00 kn
- program rada za 2009.godinu

4. Udruga invalida Donja Stubica
- program rada za 2009.godinu 50.000,00 kn

5. Udruga invalida Zlatar                                                                               40.000,00 kn
- program rada za 2009.godinu
- projekt Svjetsko prvenstvo za osobe s invaliditetom u ribolovu

6.  Udruga slijepih Krapinsko-zagorske županije                                          13.000,00 kn
- program rada za 2009.godinu

7.  Društvo za pomoć mentalno retardiranim osobama KZŽ                          12.000,00 kn
- projekt «Ljetna škola razvijanja osobnosti djece s teškoćama u razvoju»

8. Udruga invalida Bedekovčina                                                                     13.000,00 kn
- program rada za 2009.godinu

9. Udruga distrofičara Krapina 5.000,00 kn
- sufinanciranje rehabilitacijskog ljetovanja članova Udruge u Selcu

10. Zajednica udruga hrvatskih vojnih invalida Domovinskog rata KZŽ,       20.000,00kn
- program rada za 2009.godinu

11. Udruga hrvatskih branitelja liječenih od PTSP-a, Oroslavje 12.000,00kn

12. Društvo «Naša djeca» 18.500,00 kn
- sufinanciranje  ljetovanja djece predškolskog uzrasta iz obitelji lošijih socijalnih
prilika

13. Gradsko društvo Crvenog križa Donja Stubica 35.000,00 kn
- nabava vozila za provođenje programa «Pomoć u kući starijim osobama»

UKUPNO: 280.500,00 kn
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9. ZAVRŠNA RAZMATRANJA

Pokazatelji socijalnog stanja stanovništva Krapinsko-zagorske županije kroz iznijete
podatke nastoje dati snimku trenutnog socijalnog stanja u Županiji, ali i viđenje budućih
kretanja u socijalnom području. Oni predstavljaju osnovu za kreiranje socijalnih akcija i
programa na lokalnoj razini.

Također, u završnom dijelu ovog dokumenta, na osnovu iznijetih podataka, uzimajući
u obzir gospodarske i druge uvjete u Županiji, ali i kapacitete i resurse s kojima lokalna
zajednica raspolaže, predložene su mjere za poboljšanje socijalnog stanja Krapinsko-
zagorske županije, a sve s ciljem boljeg zadovoljenja potreba stanovništva.

Iz iskazanih podataka vidljivo je da je socijalno stanje stanovništva Krapinsko-
zagorske županije nepovoljnije u odnosu na socijalno stanje u državi. Nekoliko je parametara
iz kojih je to vidljivo:

• vitalni indeks u 2008. god. u Županiji iznosio je 64,1 i lošiji je od državnog
prosjeka koji je za isto razdoblje iznosio 88,9;

•    omjer umirovljenika i osiguranika i krajem 2009. godine u Županiji bio je 34.394:
34.989 , odnosno 1:1,01, te je nepovoljniji u odnosu na prethodnu godinu i
Republički omjer (1:1,28)

• prosječna mirovina u 2009. godini (radnici, obrtnici, poljoprivrednici) iznosila je
1.948,22 kuna, dok je prosječna mirovina u Republici Hrvatskoj iznosila
2.169,32kn, što je  za  221,10 kn više ili 11,34%,

• stopa nezaposlenosti u prosincu 2009. godine u Krapinsko-zagorskoj županiji
iznosila je 14,7, što je povećanje stope za 4,5 u odnosu na isto razdoblje 2008.
godine. Istovremeno, stopa nezaposlenosti u Republici Hrvatskoj u prosincu 2009.
godine iznosila je 16,7 .

• prosječna neto plaća zaposlenih u Republici Hrvatskoj u 2008.godini iznosila je
5.178 kuna , a zaposlenih u  Županiji u 2008. godini iznosila je 4.367 kuna, što je
manje za 811,00 kn, odnosno 15,66%.

• bruto domaći proizvod po stanovniku za Republiku Hrvatsku u 2006. godini
iznosio je 7.705,00 EUR, dok je za Krapinsko-zagorsku županiju iznosio 5.424,00
EUR.

Socijalno stanje u Krapinsko-zagorskoj županiji odraz je gospodarskih prilika i
razvitka Županije. Sukladno tome, značajnije poboljšanje socijalnog stanja stanovništva
uslijediti će tek nakon većeg gospodarskog napretka. Jedinice lokalne samouprave i Županija
kroz svoje socijalne programe djeluju na poboljšanje i unaprjeđenje socijalnog stanja
stanovništva na svom području,  prema svojim financijskim mogućnostima.

Centralna vlast već duže vremena najavljuje reformu sustava socijalne skrbi s ciljem
poboljšanja učinkovitosti sustava i veću usmjerenost davanja najugroženijim skupinama
stanovništva. U međuvremenu, zbog recesije dolazi do porasta broja nezaposlenosti, te rasta
potrebe za programima ublažavanja socijalne ugroženosti građana. Središnja država, kao i
jedinice lokalne samouprave usprkos ograničenjima financijskih sredstava u danim
okolnostima ne smiju dopustiti smanjenje davanja za socijalnu skrb, već osigurati dodatna
sredstva za navedene potrebe.
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10. MJERE ZA POBOLJŠANJE SADAŠNJEG STANJA SOCIJALNE
SKRBI

1. Pojačati aktivnosti na razvoju i jačanju gospodarstva, te zapošljavanju,
posebno teže zapošljivih skupina osoba

Nositelji:
- Nadležna tijela Krapinsko-zagorske županije
- Županijska gospodarska komora
- Gradovi i općine
- Zavod za zapošljavanje, Područna služba Krapina

Rok: kontinuirano

2. Poticati razvoj organizacija civilnog društva, osobito u području socijalne
skrbi

Nositelji:
- Nadležna tijela Krapinsko-zagorske županije
- Općine i gradovi

Rok: kontinuirano

3. Provoditi populacijske programe stanovništva na području Županije (vlastite
programe i programe koje donosi Vlada Republike Hrvatske)

Nositelji:
- Nadležna tijela Krapinsko-zagorske županije
- Općine i gradovi

Rok: kontinuirano

4. Podržati osnivanje potrebnog broja domova socijalne skrbi i obiteljskih
domova za zbrinjavanje starijih i nemoćnih osoba

Nositelji:
- Poduzetnici (fizičke i pravne osobe)
- Nadležna tijela Krapinsko-zagorske županije
- Gradovi i općine

Rok: kontinuirano

5. Poticati osnivanje ustanove za žrtve obiteljskog nasilja na području
Krapinsko-zagorske županije

Nositelji:
- Nadležno ministarstvo
- Centri za socijalnu skrb
- Obiteljski centar KZŽ
- Općine i gradovi
- Nadležna tijela Krapinsko-zagorske županije

Rok: prosinac 2010. godine

6. Poticati razvoj vaninstitucionalnih oblika socijalne skrbi (udomiteljske
obitelji, pomoć i njegu u kući korisnika, dobrosusjedsku pomoć i dr.)

Nositelji:
- Centri za socijalnu skrb
- Gradovi i općine
- Nadležna tijela Krapinsko-zagorske županije

Rok: kontinuirano
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7. Pratiti rad jedinica lokalne samouprave glede izvršavanja obveza iz Zakona o
socijalnoj skrbi te drugih zakonskih i podzakonskih propisa koji uređuju
sustav socijalne skrbi

Nositelji:
- Nadležna tijela Krapinsko-zagorske županije
- Centri za socijalnu skrb

Rok: kontinuirano
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U izradi Pokazatelja korišteni su podaci:

1. Ureda državne uprave KZŽ, Službe za gospodarstvo i
imovinsko pravne poslove, Pododsjeka za statistiku,

2. Državnog zavoda za statistiku,
3. Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, Područne službe

Krapina,
4. Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje,

Središnja služba Zagreb,
5. Centara za socijalnu skrb Donja Stubica, Krapina,

Zabok i Zlatar Bistrica, te Obiteljskog centra KZŽ,
6. Domova socijalne skrbi,
7. Jedinica lokalne samouprave,
8. Zavoda za javno zdravstvo KZŽ
9. Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb,

Upravnog odjela za financije i proračun KZŽ i
Upravnog odjela za gospodarstvo

10. Hrvatske gospodarske komore
11. Zagorske razvojne agencije
12. FINA-e

PROČELNICA
Zorica Franjčec – Capar, dipl. iur.



KLASA: 550-01/10-01/32
URBROJ: 2140/1-01-10-___
Krapina, ________2010.

Na temelju članka 17. Statuta Krapinsko – zagorske županije („Službeni glasnik
Krapinsko – fzagorske županije“ broj 13/01, 5/06, 11/06 – pročišćeni tekst i 14/09),
Županijska skupština Krapinsko – zagorske županije na 7. sjednici održanoj
dana 01. srpnja 2010. godine, donijela je

Z A K L J U Č A K
o prihvaćanju Socijalne slike stanovništva Krapinsko – zagorske županije

za 2009. godinu

Prihvaća se Socijalna slika stanovništva Krapinsko-zagorske županije za 2009.
godinu KLASA: 550-01/10-01/32, URBROJ: 2140/01-10-10-60, u tekstu koji se prilaže
ovom Zaključku i čini njegov sastavni dio.

PREDSJEDNIK
ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE

Višeslav Ćuk, dr. med.

Dostaviti:
1. Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi,

Zagreb, Ksaver 200 A,
2. Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb,
3. „Službeni glasnik KZŽ“, za objavu,
4. za prilog zapisniku, ovdje,
5. za Zbirku isprava, ovdje,
6. arhiva.



Ž U P A N

KLASA: 550-01/10-01/32
URBROJ: 2140/1-09-10-62
Krapina, 16. lipnja 2010.

ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA

PREDMET: Socijalna slika stanovništva Krapinsko-zagorske
županije za 2009. godinu

Na temelju članka 32. Statuta Krapinsko-zagorske županije (˝Službeni glasnik
Krapinsko-zagorske županije˝ broj: 13/01, 05/06, 11/06 – pročišćeni tekst i 14/09), župan
Krapinsko-zagorske županije donosi

Z A K L J U Č A K

1. Utvrđuje se Prijedlog zaključka o prihvaćanju Socijalne slike stanovništva
Krapinsko – zagorske županije za 2009. godine.

2. Akti iz točke 1. ovog Zaključka sastavni su dijelovi istog, te se upućuju Županijskoj
skupštini  na razmatranje i usvajanje.

3. Za izvjestitelja po točki 1., a vezano za točku 2. ovog Zaključka zadužuje se Zorica
Franjčec Capar – pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb.

Ž U P A N

mr. sc. Siniša Hajdaš Dončić
Dostaviti:
1. Županijska skupština
2. Za zbirku isprava
3. Pismohrana.




